

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASARNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÖLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. május 30.

Kedd

XXXVII. évfolyam 121. szám

Siettessék a nemzetek életét visszaterelni az egyetértés utjára

- mondotta a Kormányzó a világsajtó képviselőinek

Budapest, május 29.
A nemzetközi újságíró szövetség képviselői hétfőn délelőtt félgyakor kihallgatáson jelentek meg Horthy Miklós Kormányzó előtt. A világsajtó képviselői mintegy ötvenen, anjókárokön érkeztek a királyi vár elé, azután Dons elnök vezetésével a palota fényes sorfala között a sarokszalónba vonultak. Itt félkörben helyezkedtek el és várták a Kormányzó megjelenését.

Haromnegyed egykor lépett a terembe Horthy Miklós Kormányzó, Vörtesy Sándorral, a kabinetiroda főnökével, Somkuthy József tábornokkal, a katonai iroda főnökével, Koós Miklós alezredessel első szárnysegédével. Dons elnök üdvözölte a kormányzót.

A Kormányzó az üdvözlésre francia, olasz, angol és német nyelven a következőképpen válaszolt:

— Amikor elhatározták, hogy ezévt kongresszusokat itt Budapesten, Magyarország fővárosában tartják meg, úgy érzem, hogy a magyar nemzet és annak kultúrája újant érzeti rokonszenvet vezető Önöket.

— A magyar nép egyik erényének a vendégszeretetet tartják. Ez a közmondásos vendégszeretet abban loll magyarizációt, hogy a magyar mindig baráti szeretettel üdvözölte azokat a vendégeit, akik érdeklődéssel és baráti érzülettel jöttek el hazájába. Ezzel a kedves vendégnek kijáró baráti szeretettel üdvözöl most önöket, a világsajtó illusztris képviselőit, az a népmely minde öszinte kezeszoritást még melegebb kézzelöltással viszonz.

— Korunkban hatalmas szerepe van a sajtónak a közvélemény irányításában és kifermálásában. Az onok feyvere, a toll, a leghatásosabb fegyver, mert harrát a szellem irányítja, amelynek ereje végtelen. — végtelen, de csak akkor, ha az erkölcs és az igazság szolgálatában áll. Mert az újságíró igazi feladata nem az események regisztrálása, vagy kommentálása, hanem

igazságkeresés.

az események mögött rejtőző igazságok megvilágítása és az értük való harc. Ahogy az elnök ur oly találaton mondta az imént: „Ideálunk mindenkor megközelíteni azt, amit igazságunk hiszünk”. Ezért a feukölt ideáljukkért üdvözöljük önöket önk rokonszenvvel.

— Minden hivatalos erkölcsi alapját az a tudat adja meg, hogy gyakorlásával kötelességet teljesítünk az emberiség szemében. Senki sem teljesítheti a nagy emberi kötelességet hatékonyabban, mint onok, akik az eleven

életet verik nap-nap után papírra, az emberiség okulására lelkiismeretes hűséggel, akik történelméről és egy-szersmind bíról a mindennapoknak, Történelmörök és jöbök, akiknek egyetlen kodexük és törvénykönyvük a lelkiismeretük.

— Ha pedig ez a lelkiismeret, arra

készítj önöket, hogy tolluk ösztönös erejével

siettessék a népek és nemzetek életét visszaterelni az egyetértés és az együttműködés utjára.

Ugy valóban hiszem: híven teljesítik az emberiséggel szemben fennálló kötelességüket.

A négyhatalmi egyezmény aláírása még ezen a héten bekövetkezik

A kisantant revízió ellenes gyűlésein új világháboru rémét festették falra

London, május 29.
A Press Assotiation jelenti, hogy londoni hivatalos körökben ma megerősítik azt a párisi jelentést, hogy Anglia és Franciaország lényegileg megegyezett a négyhatalmi egyezmény tekintetében. Olaszország és Németország hozzájárult az egyezményhez, amelynek haladéktalan parafálása hár-

mikor várható. Az aláírást még ezen a héten várják. A Rothermere-féle Evening News hangoztatja, hogy ép olyan örömmel üdvözli az egyezményt, mint egykor a Cellog egyezményt, de gyakorlati értékét annyira fogja becsülni, mint amennyire az érintett feleket a béke szelleme fogja megilletni.

A kisantant revízióellenes gyűlései

Belgrád, május 29.
Nyolcezer ember vett részt azon a revízióellenes gyűlésen, amelyet vasárnap délelőtt a színház előtti téren tartottak. A népgyűlésen élesen támadták a négyhatalmi paktum tervét és szenvedélyes felszólalások hangzottak el a revízió ellen. A gyűlésen részt vett Tatarsen volt miniszter vezetésével egy román küldöttség is. A gyűlés határo-

zati javaslatot fogadott el, amely a résztvevők tiltakozását fejezte ki a revízió gondolata ellen.

Bukarest, május 29.
A hetek óta beharangozott revízióellenes gyűlésen körülbelül tízezer ember jelent meg. Christea Miron patriarcha elnökölt a gyűlésen, amelyen Mironescu belügyminiszter is felszólalt. A népgyűlés határozati javaslatot

fogadott el, amely megállapítja, hogy a békeszerződések ellen irányuló propaganda fenyegeti a békét és új világháboru borzalmait idézheti fel.

A prágai revízióellenes gyűlés elmaradt, minthogy a kedden kezdődő kisantantkonferencia Prágában ugvis foglalkozik az aktuális külpolitikai kérdésekkel.

Róma, május 29.

A lapok közlik a belgrádi és bukaresti revízióellenes gyűlések lefolyását. A Journal D' Italia hozzáfűzi, hogy Belgrádban a háboru örökös tüzfészkében most olyan mozgalom ellen tiltakoznak, amely a világbékét akarja biztosítani. Ami Bukarestet illeti, folytatja a lap, — csak a már elmondottakat ismételtethjük. Aki a revízió ellen beszél, az ellene szegül magának a népszövetségnek is.

Llewellyn Jones megszemlélte Nyir-ábránynál a trianoni határ szörnyüségait

A Debreceni Ujság munkatársa elkísérte a határra az angol képviselőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Fred Llewellyn Jones az angol alsóház közép-európai bizottságának elnöke, aki a trianoni határok tanulmányozására érkezett Magyarországra és Debrecenbe, vasárnap délelőtt Debrecen város nevezetességéit tekintette meg. Délelőtti részt vett a Magyar Pádalom szobrának leleplezésén, majd a József kir. herceg tiszteletére rendezett diszebeden. Déután három órakor dr. Vargha Elemér helyettes polgármester, báró Forster Pál reukivüli követ és meghatalmazott miniszter, dr. Haendel Vilmos, a Revíziós Liga debreceni csoportjának elnöke és még számos debreceni előkelőség kíséretében kirándult a trianoni határra. Nyir-ábrány felé. Erre az utjára elkísérte a

Debreceni Ujság-Hajduföld munkatársa is, aki a következőkben számol be az érdekes látogatásról.

A Balkán határán ős-Debrecen alatt

A hosszantósor mögött egymásután maradoznak el a debreceni erdők, magyar tanyák, kopár vámospérsi dombok és már itt is vagyunk a trianoni határon. Alig félóra az egész. Ős-Debrecen, az Alföld szíve alatt itt áll a Balkán, Granicsár sztony villog a sorompó mögött. A nyir-ábrányi dombvonalak fölött a hideg tavaszban mintha ott sötétlene a fekete lovas roppant árnya: a balkáni veszedelem, amely megindult civilizáció, kultura ellen és most már itt

van az őskulturájú magyar területek közepén, szegényére annak a nyugati kulturának, amelyet a magyar kereszties lovagok kardja védett ezer éven át.

A magyar sors szimbóluma fűzfagalyakból

A magyar váromség picike házikója fölött, a trikolort lobogtatja a szél, de tulról már idelátszik az a másik zászló. Llewellyn Jones anjont kiszáll az autóból, kicsit idegenül néz szét. Mintha nem is himé, hogy ez volna az a véres, halálos demarkáció. Ur Isten? Hol van itt határ? Ez a sorompó lenne, vagy ez a derékig erő vékony akác-sövény, vagy talán az a husz centiméteres árok.

amely fölött mint valami rémitő sirkő áll a határoszlop?

Az angol képviselő meghatottan néz utána a vámrőknyhó domboldalaiban a magyar sors szimbólumát. Füzfaágakból kirakott kis térkép és a másik oldalon három szó:

— Nem! Nem! Soha!
— Nem! Nem! Soha! — mondja magyarul Llewellyn. Azután a magyar határvörökre néz. Ezekre a tisztá, ragyogóan értelmes és intelligens fiúkra, akik itt a sorompó szélén ezt a tiltakozást vésték bele a dombba, hogy aki átjön és átnegy a határon, soha ne felejtse el a magyar szívek dobbanását:
Nem! Nem! Soha!

A trianoni határ szörnyűségei

Pillanatnyi meghatott csend után le is fényképezik az ősz angol urat a domboldali térkép fölött, azután fent a dombtetőn megindul a tájékozódás. Benedek Lajos az Alsó-Nyírvíz Társulat kiváló igazgatója nagy szaktudással magyarázza Serly Béla és H. Nagy Ervin tolmácsolása mellett, hogy még itt, ezen a szerencsétlen helyen is, a természeti erőket ellenére huzták meg a határt. Nem a dombgerinceken, hanem lent a völgyekben fut a fekete határ. Vízrendezési szempontból fejletlenebb állott ostobaság a mostani állapot.

Ugyanígy mutatja meg Fehérvári Béla vámrőknyhadnagy azoknak a gazdáknak birtokait, amelyeket felében szelt ketté a határ. A tanya még Magyarországon van, a föld már „Romániában”. És a gazdáknak, ha ki akar menni a trágyadombig, utevetel kell váltani. Ha eibitangol a marha, hetekig tart, míg vissza tudják szerezni az oláh hatóságoktól.

Llewellyn Jones az oláh sorompó előtt

Lemegyünk egész a határvonalig, ahonnan már látszik a piros-sárga-kék oláh sorompó, a granicsárok zöldes nyeregsapkája. Fred Llewellyn Jones még egy lépést akart előre tenni.

— Bocsnát, — mondja valaki, — ennél tovább nem lehet menni. Ez a föld már Oláhország. És a képviselő urnak nincsen vizuma.

Amikor megyünk felfelé a másik határdombra újra figyelmeztetés hangzik.

— Bocsnát! Inkább a jobb oldali ösvényen, a baloldali már „román terület”!

— Bocsnát! Igazán észre se vettük!

Tul a másik oldalról két paraszt asszony jön most felénk.

— Tudnak-e magyarul? — kiált át Serly Béla.

— Csakis úgy tudunk! — hangzik a válasz.

S amikor lefordítják az angol képviselőt az angol kérdései:

— Miért nem jönnek át?

Ujabb kiáltozás következik, aztán fordítják angolra a feleletet.

— Azt mondják nem szabad, Nem engedik az oláhok!

Füvek, leányok, legények jönnek nagy csoportokban és integetnek Fred Llewellyn felé.

Tudnak-e magyarul? — Hallatszik újra a kiáltás.

Tudnak! Itt mindenki csak magyarul tud!

Egyedüli kivétel egy nyeregsapkás, sötét, balkáni pofa, az oláh határőr, aki nagyban lohol már felénk, hogy szét zavarja a renitens csoportot.

Az angol képviselőnek elmagyarázzák még, hogy ha arra kelet felé menne még 150 kilométert és azt kérdeznék bárkitől:

— Tudnak-e magyarul?

Féláru szelvényes előadások

VIGSZINHÁZ

Iván Kreuger élete filmen:

GYUFAKIRÁLY

ÉS

HALHATATLAN SZERELEM.

Előadások: fél 7 és 9 órákor.

URÁNIA.

UFERINI EGYÜTTES

Katonazene kísérettel.

Megelőzi:

RAMON NOVARRO FILMJE:

INDIA FIA.

Előadások: 7 és 9 órákor.

DEBRECENI UJSÁG

SZELVÉNY

FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére a Vigszínház vagy Uránia május 30-iki bármely előadására

DEBRECENI UJSÁG

SZELVÉNY

FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személyn részére a Vigszínház vagy Uránia május 30-iki bármely előadására

Mindenütt azt felelnék neki:
— Igen is tudunk!

Leirhatatlan hatással volt az angol képviselőre az igazságtalan határ

Fred Llewellyn Jones nem szól semmit. Hallgat. Csak a szemén, a meg megvonagló vonásain látszik, hogy leirhatatlan hatással volt rá ez a látvány. Amit mondani fog, azt elmondja majd ott ki Angliában, az illetékes fórumok előtt.

Sorompónál még egy fényképezés, azután Fehérvári főhadnagy bucsuzik az angol képviselőtől. Magyarul mondja:

— Csak egyet kérünk: revíziót!

— Azért dolgozunk, azt akarjuk valamennyien, — feleli rá Fred Llewellyn.

Valamennyien. Ma még csak mi, de holnap talán az angolok is azt mondják: Valamennyien. Akkor pedig e szó mögött, már nemcsak a magyar szívárvány fénylik, hanem a brit birodalom ágyú, szoronyai, tankjai is hirdetik: Előbb igazság, azután béke!

Itt a nyírábrányi haláthatárnál azt hisszük Fred Llewellyn Jones is megérezte, hogy amíg igazság nem lesz, addig béke sem lehet Európában.

Látogatás a Hortobágyon

Tíz perc múlva már a Hortobágy felé robnak az autók. Az utolsó látogatás a magyar pusztának szól. Annak a földnek, amely azért maradt pusztá, mert fiait kiirtotta a keleti barbárság, azért maradt sikerméltelen szik, mert lakói elesetek Nyugat védelmében. Az angol képviselő, aki hétfőn reggel elutazott Debrecenből bizonyára ezt is el fogja mondani otthon, ahol talán nem is olyan nagyon sokára a legaktuálisabb világkérdés lesz a magyar nép sorsa, jövője. Mert ez a világ jövője: Trianon vagy határrevízió? Háború vagy béke!

Itt az ideje, hogy erre feleljenek azok, akik irányítói az európai politikának. (mars)

Fürdődreszek, köpenyek,
pyjamák
elegánsak, olcsók
ASZMANNAL

A képviselőház letárgyalta az igazságügyi tárca költségvetését

Lázár Andor igazságügyminiszter nyilatkozott az ügyvédek helyzetének javításáról

Budapest, május 29.

A képviselőház hétfőn folytatólagosan tárgyalta az igazságügyi tárca költségvetését. Wolff Károly szerint a mai idők nem alkalmasak arra, hogy messzemenő törvényhozói munkát lehessen végezni. Mindazonáltal vannak bizonyos adottságok, amelyek szükségessé teszik a büntetőjogi reformot. Megoldásra vár a részvényjogi reformja is. A kommunizmusmal szemben az államnak határozottabban védelemre van szüksége, de természetesen e téren az egyháznak és társadalomnak is össze kell fognia. Végül a magyar bírói és ügyvédi kar istápolásáról szólt.

Gál Jenő csatlakozott Wolff Károlynak a bírói és ügyvézi karral kapcsolatosan elhangzott fejtegetéséhez. Követelte az esküdtisztek visszaállítását, de modernebb formában.

Györki Imre törvényes intézkedést kért a szabadságjogok helyreállítására, az esküdtisztségek helyreállítására és az 1914. évi szótörvény életbeléptetésére.

Fábián Béla az ügyvédkérdéssel foglalkozott és a fővárosi és vidéki ügyvédek nehéz helyzetét ismertette. A tárca költségvetését nem fogadta el. Angyán Béla kifogásolta, hogy rendőri közegek fogantatásának kihallgatásokat, amelyek bírói funkciók.

Ezután az igazságügyminiszter szó-

lalt fel. Hangsúlyozta, hogy az igazságszolgáltatásnak valóban ahhoz kell igazodnia, hogy jó és olcsó legyen. Azt hiszi azonban, hogy a magyar igazságszolgáltatást oly bölcsen építették ki, hogy azon nagyobb változtatásokat keresztülvinni nem lehet. Ha közelebb akarunk menni a néphez, akkor oda kell törekedni, hogy a községi bíróságot komoly és döntő tényezővé fejlesszük. Nem akarja lekötni magát semmiféle irányban Rámutatott arra, hogy az ügyvédség mai problémájába belejátszik a jogi oktatás is. Az utóbbi években az ügyvédekkel szemben nagyon sok igazságtalan vád hangzott el. A közjegyzői állások szaporítását nem tartaná helyesnek. A községi jegyzők magántevékenységéről szólva, megállapítja, hogy a modern közigazgatás kialakítása olyan hatáskört biztosít, amely összeférhetetlenné teszi a magánmunkálatok elvégzését. A miniszter ezután elvi kijelentéseket tett az igazságügyi jogalkotás tekintetében. Majd a vitában elhangzott egyes felszólalásokra válaszolt. Hangsúlyozta, hogy a mai kormányfő feladata a hét sovány esztendő sáfárja. Legfőbb törekvésünk és kötelességünk, hogy megőrizzük a meglévő öröket.

Kelenen Kornél a bírósági felügyeleti jog kiterjesztését az idevágó törvény módosítását, a bírói és ügyvédi

felügyeleti jogszolgáltatás egységesítését kérte.

Vázsonyi János a halálbüntetés eltörlését sürgette. Farkas Géza az összeférhetetlenségi törvény újból való tárgyalását kérte.

Hegymegi Kiss Pál szerint a közigazgatási hatóságok választási visszavonulási nem részesülnek kellő meglátásban, mert az ügyvédség rendszerint elejti a vádat. A panamákat minél gyorsabban meg kellene torolni.

A Ház ezután általánosságban elfogadta az igazságügyi tárca költségvetését. A részletes tárgyalásnál Lázár Andor igazságügyminiszter szólalt fel újból. Hangzott, hogy az előzetes letartóztatásnál a büntető perrendtartáshoz kell alkalmazkodni a nyomozó-vádhatóságoknak. Az összeférhetlenségi törvény rövidesen újból a Ház elé kerül, miután a felsőház visszaküldte.

A tárca költségvetését a Ház részleteiben vita nélkül elfogadta. Östör László előadó ismertette ezután a kultusz-tárca költségvetését. Háromnegyed 12 órákor az elnök napirendi indítványt tett, melyet a Ház hozzászólás nélkül elfogadott. A legközelebbi ülés kedden délután 4 órákor lesz. Az ülés éjféli után néhány perccel ért véget.

A Magyar Nemzeti Szövetség néma tüntetése Trianon ellen

Budapest, május 29.

A Magyar Nemzeti Szövetség néma tüntetést rendez a trianoni béke évfordulóján. A Szövetség gyászkezes kártyalapokat bocsát ki, amelyen a felirat mindössze így hangzik: 1921. június 4. Emlékezzünk! E négy szóban foglalja össze a néma tüntetés a szétdarabolt ország fájdalmát. A Magyar Nemzeti Szövetség e gyásznapra összes vidéki köreit is hasonló akcióra hívta fel annak demonstrálására, hogy hazánk igazságtalan megsemmisítésébe a magyar nemzet sohasem fog bele nyugodni.

GÖBBELS NÉMET MINISZTER LÁTOGATÁSA MUSSOLININEL

Róma, május 29.

Göbbels dr. német birodalmi propagandaminiszter hétfőn délelőtt Rómába érkezett. Vele együtt érkezett személyes szárnysegéde, továbbá Schaumburg-Lippe herceg, valamint néhány német újságíró. A pályaudvaron olasz és német küldöttség fogadta őket.

Göbbels az udvözlések után az Excelsior-szállóba ment.

Hétfőn érkezik Rómába a Graf Zepelin német léghajó is.

Göbbels német birodalmi miniszter hétfőn délelőtt 11 órákor kihallgatáson jelent meg a királynál, 12 órákor pedig Mussolini miniszterelnökénél tett látogatást akinek felajánlott egy 180 darabos álló gramofonlemez-gyűjteményt, amely a május 1-i németországi beszédekét örökíti meg.

HIRDETMÉNY.

A Nagyerdei városi tennisz pályák közül a 3. számú, mely a városi fűdő nyugati oldalán levő tó mellett van a folyó évadra kibérelhető.

Közelebbi adatokat hivatalos órák alatt a Városháza félelemet 11. számú szobában lehet meg tudni.

Debrecen, 1933. évi május hó 19.

Polgármester.

ÜZLETI

FORGALMA

MEGNÖVEKSZIK,

ha áruít

lapunk hirdetései közt

ajánlja.

Huszezer ember vett részt a hősök ünnepén és a Magyar Fájdalom szobrának leleplezésén

Impozáns keretek között folyt le a Magoss György-téren Debrecen magyarságának lélekemelő hármas ünnepe — A rector magnificus és a polgármester ünnepi beszédével avatták fel a Magyar Fájdalom szobrát

József királyi herceg 176 hadirokkantnak osztotta ki a rokkantjelvényeket

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Debrecen hazafias magyarsága hármas ünnepet ült vasárnap, Áldozott a világháború hősi halottjainak emlékezetére, felavatta a Magyar Fájdalom szobrát és tisztelgett a világháború elő-mártírjai, a rokkant katonák előtt. Az ünnepélyes alkalomra Debrecenbe érkezett József királyi herceg, a háborút ártó debreceni bakák és huszások legendás hadvezére, akit ma is a József apánk nevével övez a hódoló szeretet és hála. Megjelent az ünnepségeken a magyarság nagy barátja Fred Llewellyn Jones angol képviselő és részt vettek azon Debrecen város társadalmának összes előkelőségei, Reggel, a kora hajnali órákban vonult keresztül Debrecenen a frontarcosok autós és motoros túra utja, amelynek résztvevői színtén a hősök emlékének áldoztak.

Huszezer főnyi tömeg a hősök ünnepén

Dél előtt fél 11 órakor már közel huszezer főnyi tömeg szorongott a Magoss György téren. A hősök, faszorával szemközt állt fel a honvédség díszszázada és tizenegy előtt pár perccel érkezett meg Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok vezetésével a hadiok vegyes

dandár tisztikara, amely teljes számban vett részt az ünnepségen. Vitézek, frontarcosok, hadirokkantok, eserkészek, levették, egyetemi baltársi egyesületek, házias alakulatok hatalmas tömegei vonultak fel a Magoss György tere. Bárd Forster Pál, dr. Händel Vilmos és Udvardy Miklós társaságában tizenegy óra előtt érkezett meg Llewellyn Jones angol képviselő, majd körülbelül tizenöt óra körül József királyi herceg érkezését.

József királyi herceg di szemeleje

A királyi herceg báró Vay László főispán és dr. Vásáry István polgármester társaságában érkezett meg a Péterfia-laktanya elé, s ugyanekkor a m. kir. 11. Böcskay hadvezred zenekara a Himnuszot intonálta. Majd vitéz Zákány Győző ezredes, a 11. Böcskay hadvezred parancsnoka, löhátton ilve jelentkezett a királyi herceg előtt.

A királyi herceg ezután a díszszázad balszárnyán álló vitéz Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz Hernády tábornok és Vincze András ezredes tázrdandárnok jelentkezését fogadta, ezután pedig elépelt a díszszázad areonala előtt.

A magyar feltámadást a hősök vérének hullása alapozta meg

Pár perc múlva a hők faszorával szemközt megkezdődött a hősök emlékünnep, amelyen a királyi herceg a katonai és polgári előkelőségek előtt vett részt. Itt vitéz Huszár Endre tábori lelkész mondott költői ihletű, megrázó erővel teli beszédet. Emlékedett szavakkal mutatott rá, hogy ha a temetőben korhadni kezdenek is a hősök fejjai, a gránit tömbök aranybetűjét ki is kezd az idő vasfoga, van valami is ez a magyar lélek, amelynek templomában soha nem fog kialudni a hősök iránti kegyelet tüze. Ma, amikor itt jár közöttünk azoknak a lelke, akik a magyar haza oltárán égtek el, szent fogadalmat kell tennünk, hogy nem nyugszunk addig, amíg vissza nem szerettünk mindent, ami a miénk volt. *Uj vérszerződést kell kötünk, hogy lelkünk minden dobbanásával egy szent célért küzdjünk: az ezer éves ország felszabadításáért.* Félre kell tenni a mártviszályt, a felekezeti keszűt. Ma csak egy párt legyen az országban: a magyar párt

és egy vallás: a magyar vallás. *A magyar feltámadásnak jönni kell, mert azt a hősök vérének hullása alapozta meg.*

A hősök emléktáblájának megkoszorúzása

A gyönyörű beszéd után Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok a laktanya falába illesztett emléktáblán elhelyezte a 6-ik vegyesdandár koszorúját, míg a hármas honvédek faszorának emléktábláját Csánky Adorján, a 39-es hőskét vitéz Lépecs Győző ezredes, a 2-es huszároké: Rostás százados, a 16-os huszároké: Vecsey Ervin százados koszorúzta meg. Vitéz Nagy Pál ny. altábornagy minden magyar hősi emléktáblájára helyezett koszorút a vitézek nevében.

Ezek után a királyi herceg kísérel

tével együtt átvonult a Magyar Fájdalom szobrához, ahol fogadta a

Rugonfalvi Kiss István rector ünnepi beszéde

— Ünnepi színpad öltözött ma városunk — mondotta — annak az ünnepi hangulatnak külső jelölő, mely átadja a lelkiállapotot. Három okunk van arra, hogy ezt a napot ne engedjük a hétköznapi szürkeségbe merülni: ma emlékezünk meg a magyar hősököl, ma leleplezzük le a magyar fájdalom szobrát, melyet nemzetünk lelkes barátja, Rothermere lord adományozott Debrecennek és ma osztunk ki a világháború elő-áldozatainak, a hadirokkantoknak a megfizető jelvényt. Nagyobb ünnepi színt ad ennek az aktusnak az, hogy soraink között tisztelhetjük a magyar katonák bátyjává vált hősi vezért, szegedt apját, József királyi herceget. O Farsagát, nemzetünk kiváló angol barátját, Llewellyn Jones urat, a magyar képviselőház alelnökét, dr. Czettel Jenő urat, akiket városunk közönsége nevében szívesen üdvözölök és szíves megjelenésüket hálás köszönetünkkel fogadjuk. Szószólóim e szócsekként is.

— Első ünnepünk a magyar hősök emlékére idézi fel. Az emlékezet a szenvedő lélek gyógyító balszáma, — egy nagy gondolkodó szerint az a paradicsom, melyből semmi földi hatalom nem űzheti ki az embert. Tényleg az emlékezés maradt az egyetlen tér, melyen szarnyaszegett nemzetünk szabadon mozoghat. Kárpótlásul azonban akkor, mikor a magyar hősök emlékének fátját fellebbentjük, olyan nagy, dicső paradicsomba lépünk, amelyhez hasonlóan a világ egyetlen népe sem dicsőülhet. Megelvényednek előttünk nemzetünk vérvatáros százada, nagy eszményekért és a haza épségéért hősi halált halt őseink porló csontjai, de az emlékezés biztató, boldog büszkeséget mélységes fájdalom váltja fel, midőn a világháború hősi halottjaira és élő áldozataira gondolunk.

— Fájdalom hatja át szívünket azért, mert nagy verődözötnek jutalma gyanánt olyan élet jutott osztályrészünkül, hogy a nemes és erős hazaszerető magyarok ma irigylük a meghaltak sorsát és csak azért nem dobják el maguktól az életet, mert gyávaságnak tekintik meg nem küzdeni az élettel.

Megpróbáltatásaink legfájdalmasabb momentuma az, hogy szörnyű vesztéséinket saját büneink idézték elő: hazánk feldarabolása és a megmaradt életképtelen országromos agonizáló szenvedései miatt a háborút szerencsésen átélt nemzedék mulasztása a felelős.

Fegyvert és vitézi életet

Minden országnak, minden nemzetnek megvan a maga különleges hivatása, életének sajátos színe. A magyar történelmi élet színe a nagy Zákány Miklós öntötte a szó szoborszerű művész formájába:

Fegyvert, fegyvert és vitézi életet! Ellentétes hatalmi körök, kulturák és világnézetek választó vonalán anyai

Dívat kalapok

4-P-től

ASZMANNAL

hadirokkantak képviselőjében jelentkező Biró Pál tisztelgését, majd helyet foglalt a szobor előtt felállított emelvényen.

Itt a Városi Dalárda Forrai István karnagy kitűnő vezetése alatt megőrző erővel adta elő a Nemzeti Hírszekere, utána pedig Rugonfalvi Kiss István egyetemi rector magnificus mondott gyönyörű beszédet.

leselkedő ellenségtől körülvéve a fegyvert és vitézi élet a magyar hősök önfeláldozó halála jelentette nekünk nézve az életet, a megmaradást és mi ehhez a hazománvhoz ábrófaták után indulva egy részeg pillanattal esébbő vágyadért hullenek, maradjunk: jogokat hirdettek és a költességről megfellekedtek azok, akiket a bal-ors hullámai felszínre vetettek és az igazság diadalában is bíva, a békekötés előtt letették a fegyvert.

Ennek a nagy bűnnek büntetését szenvedjük. Addig nem is fordulhat felénk a magyarok isteneinek kegyelme, míg ismét át nem hatja nemzetünk apraját-nagyját az ősi hagyomány kötelező ereje, — mindaddig átkokként kísért a magyar hősök kiábrótt vérének emléke.

Megemlékezzünk tanulsága tehát csak az ősi jelszóhoz való visszatérés lehet:

Fegyvert, fegyvert és vitézi életet!

A magyar a világ legbüszkébb népe közé tartozott.

Mennyit kellett szenvednünk és szenvednünk, hogy a büszke, dacos magyar lélek beletörődék abba, hogy a világ igazságszerető és becsületesen gondolkodó emberének számlája itt szomorú életünk és jövőnk reménye ségünk legfőbb, sőt egyetlen bázisa?

De ebben feltalálunk egy megnyugtató, rejtett indító okot is. A szerencsétlenség a jókat jobbakká, a gonoszokat még gonoszabbá szokta tenni. Sok jelle van annak, hogy bennünket lelkileg felemelt, erkölcsileg megjavított, Istenhez vezetett nagy, nemzeti szerencsétlenségünk.

A szenvedést javításunkra, üdvözítésünkre célzó kegyelmünk tekintetük, amely gondolat valamikor a magyar gávarabok fenséges énekében nyert megtagadó kifejezést, a nemes lelkekben megnyilatkozó részvétet pedig a mennyei véghetetlen irgalom visszhangja Istán üzenete gyanánt ülvözöljük.

Véleményünk szerint a könyörületes Isten földi eszközei azok a kiváló férfiak, akik pusztán az igazság szeretetéből, önzetlenül lehajolnak a szenvedés kínjai között fetregő nemzetünkhöz és erőtlen kezüket nyújtják felénk érezvén azt, hogy az őcök igazság Istene erőt ad nekik arra, hogy az ő útján járó népet felemeljék és hivatását ismét betölteni segítsék.

Nemzetünk kiváló barátja, jötevoje és igazságunk hivatott szószólója, Rothermere lord sok jötevényei között az állandó lelki határról sem feledkezvén meg, szoborba mintáztatta a magyar fájdalmat és az élettem álló szép szobrot országunk szívének, Debrecen sz. kir. városnak ajándékozta.

Most, mikor lehull a lepel és a művészi alkotás visszatükrözi keblünk keservét lelkünk hangulatát, hálaival gondolunk a nemes lordra és minden igazságszerető, valláserkölesi alapon álló barátunkra, kik a világ bekkiméretét igazságos ügyünkben fellevesztési törekednek.

50 fillérért fürödhet a Bika gőzfürdőben
Mádfürdő 70 f. Villamoson váltva 70 f.

Hisszük, hogy ők Isten választott eszközei. Hisszük, hogy törekvéseiket Isten áldása kíséri.

A viharos éljenzéssel fogadott szavak után Debrecen város polgármest-

Vásáry polgármester szoboravató beszéde

Debrecen szavad királyi város közönsége nevében — mondotta — át veszem ezt a szobrot, amelyet Rothermere lord ajándékozott Debrecennek. Ez a szbor szimbóluma annak a szenvedésnek, amely sok millió magyar testvérünk vére hullása, rabságba jutása és az ezer éves haza feldarabolása nyomán horult lelkünk-re. Szimbóluma annak, hogy a magyar fájdalom és szenvedés közös lett Európa minden népével. A magyar fájdalom sebe ma már millió idegen lelkében sajog és addig nem lehet gyógyulás, amíg nem gyógyul be a magyar seb. Ma már mind többen látják a nagyvilágban, hogy addig nincs szabadulás a nyomoruság tízes poklából, amíg az igazság parancsainak érvényét nem szereztünk.

A történelem munkája a dicsőség koszoruját azok homlokára fogja fűzni, akikben volt erő hirdetni, hogy nem lehet a világot semmi másra felépíteni, mint az igazságra.

Végeztül Rothermere lordról emlékezett meg a polgármester és azzal a reménységgel tette le a koszorút a szobor talpzatára, hogy a szenvedés egységbe fogja tömöríteni az egész nemzetet és a magyar fájdalom tíze megolvasztja a bilmeseket.

A szobor megkoszorúzása

Valóságos élien orkán zugott végig a hatalmas téren a polgármester gyönyörű szavai után.

Majd József királyi herceg lépett

József királyi herceg: a magyar a hősök népe

Szünni nem akaró élien vihar zugott fel, amikor József királyi herceg a mikrofon elé lépett és a következő beszédet mondotta:

Rokkantik! Vitéz bajtársaim! 1914 november havában, 19 esztendővel ezelőtt találkoztam először veletek a Kárpátok alján, ahova az orosz tulerő visszaszorította a magyar hadsereget. Együtt indultunk akkor támadásra és a hős debreceni fiúk vezetésénél kiverték az orosz édes hazánkból. Attól kezdve az egész háborúban az én vezetésem alá kerültek a debreceni katonák és minden csatában emelkedett lélekkel láttam hősiességeket. Akkor érett meg lelkemben a tudat, hogy Magyarország élni fog, mert az ő népe, a hősök népe, Karinthia egetverő hegyein, az alföldi fiai, úgy mint a zergék szálltak magasba és verték az olaszt és amikor legnagyobb baj fenyegetett a Dobérdón, ott mutatták meg Debrecen fiai, hogy mi az igazi hősiesség és hogy az igazi magyar katona dalolja hal meg az otthonmaradottakért.

Ti, akik a halállal szemben tudtok dalolni, most a békétlen békében, a nyomoruságban is emelt fővel álljatok, hogy ez a drága haza feltámadhasson.

Ez a rokkant jelvény ne csak azt jelképezze, hogy a hazáért véreztetek, hanem azt is, hogy hősök vagytok, akiket mindenkinél tisztelni kell. Hisszék bennetek és tudom, hogy erős akarattal, hűséggel fogtok kitartani a nemzeti gondolat mellett és nem hallgattok az izgatók, bolondítók szavára, akik ezt a hazát egyszer már pusztulásba vitték.

Higyetek benne, hogy lesz feltámadás, mert ezt a ti hadvezérek

tere, dr. Vásáry István lépett az emelvényre és egyik legszebb beszédével avatta fel a Magyar Fájdalom szobrárt.

a szobor elé és letette babér koszoruját annak talpzatára, ezekkel a szavakkal.

— Adja Isten, hogy mielőbb minél magasabbra emelkedjék ezen a téren a Magyar Feltámadás szobra!

Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag a magyar felsőház. Czettler Jenő a képviselőház, báró Vay László főispán a magyar kormány, báró Forster Pál a Revíziós Liga, Demény Géza altábornagy, vegyesdandár parancsnok a 6-ik honvéd vegyesdandár, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző Hajdúvármegye, dr. Révész Imre egyetemi tanár a Tisza István tudományegyetem, Széll László gazdasági főtanácsos a pallagi gazdasági akadémia, Medgyasszay Miklós a testnevelési felügyelőség, dr. Thury László az Ügyvédi Kamara, Siposs Imre lelkész a Kálvinista templom-egyesület, Riekl Antalné a MANSz, Sass Béláné a Jótékony Nőegylet, Piacseknyé Kovássy Irén a Szent Erzsébet Nőegylet, Fazakas Sándor egyetemi adjunktus a Székely Társaság, Farkas Károly főmérnök a MAV műhely, Torók Tibor a cserkészkerület koszoruját helyezték határos szavak kíséretében a szoborra.

A Városi Dalárda szép énekeszámával az ünnepség második része is véget ért és ezután következett a hadirokkant jelvények kiosztása, Rugonfalvy Kiss István rector magnificus, a HONSz elnöke szép beszédében kérte fel a királyi herceget a jelvények kiosztására.

mondia néktek. (Viharos éljenzés.) Véssétek szívetekbe, hogy ez az ország csak akkor lesz boldog, ha minden gondolatunk arra irányul: mindent a hazáért.

Ti megmutattátok ezt a nagy háborúban, mutassátok meg most a nyomoruságos békében is.

A rokkant érmek kiosztása

A királyi herceg szavai után a hadirokkantak arenonalán egyszerre felzúgott a viharos kiáltás:

— Élien József apánk!

A királyi herceg ezután 176 igazolmányos hadirokkant között kiosztotta a rokkant érmeket. Minden rokkant-hoz volt egy jó szava, egy-egy hátorító, biztató megjegyzése. Rézletesen érdeklődött sebesülésük természetéről, családi viszonyaik iránt és nem egyet fedezett fel köztük, aki már a harctérről is régi ismerőse volt. Különösen sokáig időzött a tolókoesin felvonult százszázalékos hadirokkantak előtt, akiket meleg, szeretetteljes szavakkal vigasztalt.

Végeztül a hadirokkantak nevében Szoboszlai Sándor köszönte meg József királyi hercegnek, hogy megjelent ezen az ünnepén.

A királyi herceg rövid válasza után, — amelyben nyugalomra és türelemre intette a hadirokkantakat, — kíséretével együtt a Péterfia lak-tanya kapuja előtt helyezkedett el és megkezdődött a nagy diszfelvonulás.

SILBERSTEIN posztóüzletét
Ferenc József ut 77. szám alá helyezte át.
Detail kiszolgálás.

Diszfelvonulás a királyi herceg előtt

Előbb vitéz Zákányi Győző ezredes vezetésével a honvédség alakulatai vonultak el dübörgő díszmenetben a királyi herceg előtt. A díszszázadot Kádár Gyula százados, a géppuskásokat Oliványi Pankler Arnold százados, a csendőr lovas alosztályt Balla László főhadnagy, a tüzéreket Dudics István százados vezette. — Gyönyörű látványt nyújtottak a vitéz Kovách Elemér vezetésével a felvonuló vitézek. Ezután Medgyasszay Miklós vezetésével a levették, Gaidácsy Ödön és Kosztolenczy Sándor vezetésével a baltársi egyesületek csoportja következett. Az Egyetértés zenekar, vasutasok, postások, cserkészek hosszú csoportja zárta be a menetet.

A Piarista Diákszövetség és a reál-gimnázium ifjúságának hódolata a hősök emlékének

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A Piarista Diákszövetség és a piarista gimnázium hősi halált halt növendékeinek emlékműve előtt május utolsó vasárnapján, a hősök emlékünnepén a mai ifjúsággal való lelkes együttérzésben, kegyelettel szívvel áldozott a hősi halottak emlékének.

Az ünnepség vasárnap reggel a 8 óras diákmissze után, a piarista reál-gimnázium előcsarnokában, a virággal borított hősi emlékmű előtt folyt le, ahol a Diákszövetség tagjai, a szülők és a tanárikar vezetésével felsorakozó ifjúság helyezkedett el.

Az énekkar a Magyar Hírszöveggyel nyitotta meg a kegyeletos ünnepséget. Tóth János II. B. oszi, tanuló Petőfi: A nemzethez című költeményét szavalta el lelkesen, amely után az énekkar Uram segíts... című

Diszében az Arany Bikában

A királyi herceg a diszfelvonulás befejezése után az egyetemi klinikai telepet tekintette meg, majd pedig részt vett a diszében, amelyet a város rendezett tiszteletére az Arany Bikában. A diszében 24 meghívott előkelőség jelent meg és ott volt főbék között Fred Llewellyn Jones angol képviselő is, aki mindvégig a királyi herceg mellett ült és hosszasan szívélyesen beszélgetett vele.

A vendégek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a kitünő menüről és a gondos felszolgálásról, amely az Arany Bika érdeme.

A királyi herceg Lucich Károly főudvarmester, nyugalmazott altengernagy társaságában délután három órakor autón utazott el Debrecenből

énekével keltett nagy hatást. Az öreg diákok nevében az ifjúsághoz a beszédet dr. Byely Béla nagykanizsai m. kir. honvéd tüzérszázados, az intézet egykori jeles diákja mondotta. Az izzó hazafini érzéstől áthatott, lendületes szép emlékbeszédben az ifjúságnak azokról a kötelességeiről szólt, amelyet tőlük a hősök áldozata követel. Az emlékbeszéd, amelyet legközelebbi számunkban egész terjedelmében isközlünk, — az ifjú diák lelkében a hősök iránt élő kegyeletet megacélozta. Liszka György érettségiző ifjú Gyóni Géza: Petőfi lelke című gyönyörű költeményének ki-forrott szavaló készségéről tanuszkodó eladásával ért el mély hatást. Az énekkar Magyarok Istene című fohászával és az ifjúságnak az emlékmű előtt való tisztelegő dísz elvonulásával ért véget a lélekemelő szép ünnepség.

Gandhi csontig fogyva, de egészségesen befejezte háromhetes böjtjét

London, május 29.

Gandhi ünnepélyes szertartás keretében abbahagyta háromhetes böjtjét. A mahatma ágyát kitölték a csarnokba, ahol 150 válogatott híve várta. Gandhi csontig fogyva, de elég frissen jelent meg a csarnokban, Gandhi nyilatkozatot diktált titkárnak, amelyben kife-

jelentette, hogy böjtjét Isten segítségével kezdte meg és fejezte be. Istén segítségével kéri további munkájára is. Gaudhival együtt felesége is befejezte 24 óras böjtjét. Gandhi részére egész Indiából különböző adományokat küldenek.

Három pengős bolettát tervez a kormány

Budapest, május 29.

A kormány valószínűleg ezen a héten dönt a bolettakérdésben. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a bolettarendeleter — bár nem lát semmiféle okot annak sürgetésére — a legközelebbi időben kiadja a kormány.

— A gabonajegy ára tekintetében még nincs ugyan végleges döntés — mondotta a miniszter —, de valószínűleg 3 pengőben állapítjuk meg.

A földművelési miniszter hangoztatta hogy a 3 pengős bolettán kívül más komoly kedvezményeket is juttatnak a mezőgazdaságnak. Minden valószínűség amellet szol, hogy a 3

pengős boletta, nemesak a búzára, hanem más terményekre is vonatkozik majd. A tárgyalások most abban az irányban folynak, hogy honnan teremtsék elő a boletta teljes fedezetét.

1907—1933. fj.

HIRDETMEY

Az 1929:XXX. t.c. 23. § 4 pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi május 31-ikén — szerdán — délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1933 május hó 27.

Dr. Vásáry István
polgármester.

Impozáns fogadtatásban részesítették hívei a római utjáról hazatért apostoli kormányzót

Dr. Lindenberger Jánost külön kihallgatáson fogadta XI. Pius pápa — Dr. Karl János piarista házfőnök-igazgató gyönyörű beszédben méltatta a római ut jelentőségét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen katolikus magyar társadalmi rendkívül meleg és méreteiben is impozáns ünnepelésben részesítette a római utjáról visszatért dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, aki vasárnap délután a budapesti gyorsvonattal érkezett Debrecenbe. A közönségteljesen álló főpásztor római zárandok-utja alkalmából külön kihallgatáson jelent meg XI. Pius pápánál, aki végtelenül hosszasan tárgyalt az apostoli kormányzósága alatt álló nagyváradi csonkaegyházmegeve aktuális kérdéseiről.

A debreceni hívek szeretettel impozáns módon nyilvánult meg a fogadtatásban. A nagyállomás bejárata előtt jóval 12 óra előtt egész sereg magyart fogad és autók sorakozott fel, míg bent a várótermek folyosóját s az I. osztályú várótermet zsúfolásig megtöltötte a katolikusok tábora. A Petőfi-téren a Zita-hadiárvház cserkészszíni, a peronon pedig a piarista reálgimnázium 171. számú „Erdősi” csapata állt feszes viavázz-állásban sorfalat.

A főpásztor érkezése

Az előkelő közönség soraiban ott voltak Kazinczy Gáborné elnök és Szent-Királyi Tivadarné vezetésével a

„Aldost, aki az Ur nevében jött!”

Az eljenzés előtt dr. Karl János kegyesrendi házfőnök-igazgató lépett a főpásztor elé s a debreceni hívek nevében az alábbi, elragadóan szép és hatalmas erejű beszéddel üdvözölte dr. Lindenberger Jánost.

— Méltóságos és Főtisztelendő Apostoli Kormányzó Ur! A gyorsjáró gépkocsi és repülőgép korában az az utónál, amelyet Méltóságod megjár, méreteiben már nem a régi. Történelmi levegője azonban még ma is páratlan. Évezredek óta embermülök vándoroltak. Ezen út szívére az Észak és Középeurópa népei földre-szünk legnagyobb népolvasztó kuttal-nába, hogy felede neveljüket, levet-közve hárbár erkölcsiüket, megtisztult vérről és szellemmel munkálják Lombardia földjét, emelők bella Firenze utóérhetetlen művészetét és az örök város egyre mélyülő Isten-szeretét. Ez az út olykor a római légiók hadi lépteitől volt hangos, akik lándzsáik nyomán elvitték a római jogot és rendet, az erdők és mecsarak ritkán lakott világába, máskor förtégekkel lovas nomádok száguldottak rajta, hogy céljukhoz érve rombadöntsék a császárok márványpalotáit s azok helyébe felépítsék földrelapuló ócska viskókat.

— Aki történelmi szemmel képes zseken a hágókon és örökké zöldelő síkságokon átvándorolni, az állt páratlanul színes kép bontakozik ki. Kámszába állított barátoktól, biborbán uszó egyházi és világi fejedelmek, bünei boosánatát kereső zárandokok, élvezethajhászó bohémek, ihletet kereső művészek hosszú sorozatán át egészen a politikai kalandorokig minden elképzelhető típus felvonul előtt. Az ember szinte hajlandó azt gondolni, hogy új cellal és tartalommal nem is lehet erre az utra lépni.

A Mindenható rendelkezése folytán azonban Méltóságodra mégis ez a szerep várt. Trianon ugyanis a magyar-ság számára egészen új, eddig még nem létező kérdéseket adott fel. Ennek következtében Méltóságodnak jutott az a feladat, hogy a csonka nagyváradi egyházmegye magyar részének nevében először járuljon ad limina apostolorum. Szomorú és fájdalmas,

Szociális Misszió Társulat tagjai, az Árpádházi Boldog Margit Leánykötő testülettel, azonkívül az egyes hitbuzgalmi és róm. kath. társadalmi egyesületek képviselői. A fogadtatáson megjelentek közül a következők nevével sikerült feljegyeznünk: dr. Beóthy György Tibor apát, dr. Karl József Horváth Sándor, dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője, továbbá öv. Miskolczy Lajosné, dr. Baranyav Béláné, Halász Miklósné, dr. Baranyav Béla professor, dr. Zsáky János igazgató, dr. Zsáky József rendőrfőtanácsos, Halász Miklós akadémiai tanár, dr. Derkassy István főorvos, Vidoni János nagyváradi, dr. Böszörményi Béla ügyvéd, Rauebauer Ödön földbírtokos, Wilhelms Emil, a Nemzeti Bank ny. főnöke, Vágó főmérnök, Székely Adorján gyógyszerész, Huss Ödön, Jeseh Mátyás tanár, Mátray Imre bankfőosztályos, Szepacher Ferenc igazgató, dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró és mások.

Óriási eljenzés fogadta a vonatról lelépő főpásztort, aki Halász Miklós professor, dr. Székely Ferenc állomásfőnök és Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője kíséretében lépett a terembe gimnázista-cserkészek sorfala között.

de egyuttal magasztos és felemelő küldetés, Szomorú és fájdalmas azé, mert a magyar lovazkor eszményének Szt. Lászlónak egyházmegyéjéből estupán a régi vitézség, az ősi vallásosság, és az Apostoli Szentszékhez való törhetetlen hűség lehettek kísérői. Két darabra szakítva azonban hiányzott az egység s a mostoha idők következtében a fény és pompa. Mindamellelt magasztos és felemelő is volt ez a misszió, mert a trónok bomlása s rövidülő államok keletkezése idején erőt adó az a tudat, hogy van még valami ezen a földkerekségen, ami örök s ez Krisztus tanítása s annak hirdetője az Egyház. Sicut erux dum volvitur mundus! És a mai forrongó s új utakat kereső világban legvívóbb kitaratásra serkent az a meggyőződés, hogy csak egy kivézető út van s ez a hit. In hoc signo vinces!

Méltóságod tehát történelmi jellegű küldetéssel járta az embermülök vándorútját. S éppen ezért lélekben elkísérte a csonka egyházmegye 140.000 hívője. Ott volt az orosházi bogárháti tanúk szegény népe, a békésabai és gyulai népes egyházakkal az élőkön valangennvi hűkörség, de főleg ott voltunk mi debreceniek, akik legközelebb állunk Méltóságodhoz. És száz főnél nagyobb szerzetes és világi pap eltart stycere Méltóságoddal együtt mondotta az Üdvözítő főpapi imáját csonka egyházmegyéinkért: Ut omnes unum sint... ut sint consummati in unum (Jn. 17). Engedje meg ezért Méltóságod, hogy most visszatértekor hozzájárul köszöntsük: Benedictus qui venit in nomine Domini.

Az apostoli kormányzó válasza

A lélekemelő beszéd elhangzása után Székely Marianne bölcsészettan-hallgató, dr. Székely Ferenc állomásfőnök leánya gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a főpásztornak néhány közvetlen szó kíséretében, majd dr. Lindenberger János köszönte meg az üdvözlést.

— Várattalul ért ez a kedves fogadtatás, — mondotta, — amelyből

örömmel látom híveim szeretetét és ragaszkodását. Hálás köszönetet mondott az üdvözlésekért, majd hangsúlyozta a magyar zárandoklat jelentőségét. Egyben közölte, hogy a pápai áldást pünkösdi ünnepén fogja a hívőközönségre adni.

Az apostoli kormányzó és kísérete ezután kocsiakra ült s a Szent Annatemplomhoz vonult, amelyet ekkorára már zsúfolásig megtöltött a fél 1 órai szentmisére gyülekezők tömege. A Szt. Anna-utca utvonalan újabb kedves meglepetés érte Szent László királyunk ősi egyházmegyéjének főpásztorát, a Svetits Intézet növendékel, virágos ágakat tartva a kezükben, sorakoztak fel, az utvonalt másik részén pedig a piarista növendékek állottak fel.

Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó fél 1 órakor érkezett meg a plébániatemplom elé. A főoltárnál a szentmisét a papság csendes asszisztenciája mellett maga a főpásztor mondotta. Misa alatt a Svetits-liceum növendékei a „Missa de angelis” gregórián-éneket adták elő, az orgonán Piribauer Ferenc igazgató, koncertmester játszott.

Százkilencven legátust bocsájtott ki Kállay professor a Kollégium nevében a pünkösdi ünnepekre

L'ewellyn képviselő is részt vett a legátusok konfirmációján

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Szombaton ment végbe a Kollégiumban az elekcio, melyről vasárnapi számunkban be is számoltunk. Vasárnap reggel volt az ünnepélyes konfirmáció a kollégiumi oratóriumban. Az ősi pünkösdi ének után Szabados László szenior olvasta fel a megerősített legációnais listát, melynek kihirdetése közben megjelent L'ewellyn Jones, a magyar barát angol képviselő, dr. Erdős Károly egyetemi tanár kíséretében. A nemes angol képviselő megtekintette a híres oratóriumot s dr. Kállay professzor-

Dr. Lindenberger János pápai kihallgatása

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” munkatársa a római uttal kapcsolatban kérdést intézett dr. Lindenberger János apostoli kormányzóhoz, aki az alábbiakat volt szíves elmondani:

— Körülbelül hatszáz magyar zárandokkal együtt érkezünk Rómába. A Katolikus Akció zárandoklatát dr. Glattfelder Gyula megvéspüspök ur vezette. Öszentsége a zárandokokhoz latin nyelvű beszéddel intézett, amelyet Glattfelder Gyula tolmácsolt magyar nyelven s amelyben szeretettel szólt magyar híveikhez. Külön emlékezett meg beszédben a szenvedőkről, gyermekekről és aggokról. A zárandokok fogadását megelőzően a Szentatva negyedőráig tartó nagykihallgatáson fogadott, amelyen nagy érdeklődést tanúsított a csonkaegyházmegeve ügyei iránt.

Mint értesülünk, a zárandoklat vezetői közül az apostoli kormányzón kívül még dr. József Ferenc királyi herceg és dr. Glattfelder Gyula megvéspüspök jelentek meg XI. Pius pápa előtt különkihallgatáson.

ral és Szabados szeniorral beszélgetett el, majd pedig a teológus ifjúság élénk ovációja közepette eltávozott és Kollégium többi részét tekintette meg. Dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, a lélekcsképző intézet igazgatója intézett lélektől sugalt, atyai buzdító beszédet a legátusokhoz és kérte, hogy az öreg Kollégium követségében, mint ifjú legátusok legyenek a pünkösdi Szentléleknek buzdó hirdetői. A 190 legátust a Kollégium nevében a professor ezután ünnepélyesen kibocsátotta.

Kitűnően sikerült a cserkészek próba riadója

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A IX. Cserkészkertület, megelőzően az országos riadót — mely meglepetésszerű lesz, melynek időpontja utolsó perzig titokban marad — vasárnap délután próbariadót rendezett. A próbariadó reményesen felül sikerült. Délután 2 órakor kezdődött és félnyolcra már 400 cserkész futott be a csónakázótávi cserkészparkba, tehát másfél óra alatt a kiépített hálózat szerint befutottak a legtávolabb lakó cserkészek is. A riadó meglepetésszerűen történt, melyet Husz Ödön kerületi vezetőtiszttel szervezett meg a csapatok parancsnokaival egyetemben. A vasárnapi próbariadó gyönyörűen illeszkedett be a hősök emlékeztető szentelt nap keretébe. A jelen lílomos ifjú katonái áthatva a délelőtti, hősök emlékeztető magasztos, fekkölt érzésétől, mint magannyi hőmfoglaló lenték az az utcákat és rohantak a kiépült helyre.

Riadót Riadó! Zingott végi a városban és valami felemelő érzés járta át az emberek szívét. — Mindenki érezte és éreznie kellett, hogy a mosolygósarcu, látókra kedvű cserkész fínkat otthon forja találni a régen várt nagy „Riadót” is, amikor fegyverrel a kézben kell majd megmutatni a Múltak, hogy a jelen nemcsak emlékezni tud.

Négyszáz cserkész jelent meg a cserkészpark zászlója körül, akik egy órával azelőtt még nem tudták, hogy riadó lesz. Ez a teljesítmény valóban jó munka volt.

Megjelent a riadón vitéz dr. Beszenyei Lajos cserkészkerületi elnök, a Jamboree IX. altábor parancsnoka is, aki Török Tibor ú. v. elnök és a kerületi tisztek kísérete mellett elvonult a tisztelgő cserkészcsapatok előtt. Majd felharsant a kiúrtson az ima és áldoztak a hősök emlékének. Zászlólevonás után, nótaszó mellett végigvonultak a városban. Vívát cserkészek! „Jó munka” volt. (I. p.)

— Műkedvelő előadás a Kath. Népszövetségben. A Kath. Népszövetség önképzőköre június 10-én szombaton este fél 8 órai kezdettel műkedvelő előadást rendez a MAV. „Egyetértés” dísztermében. Színpa kerül Harsányi Zsolt „A Noszty-fiú esete Tóth Marival” című négyfelvonásos vígjátéka. Músor után tánc. Helyárok 80 és 50 fillér. A tiszta jövedelmet a helyi szervezet szegény gyermekek nyaral-tatására fordítja.

Legkellémesebb legolcsóbb nyaralás Görömbölyi Tapolca fürdőn. Miskolc m. LEFLE PENZIÓ. 22 szoba, családias otthon. Előidéjny július hóig. Elsőrendű hó háromszori étkezés 4 pengő, két személy 7 pengő. — Földény augusztus 20-ig, nyitva szeptember 15-ig. Bővebb felvilágosítást ad Lefle Étterem, Miskolc, Telefon 823.

Teljes panzió nem kötelező, 2 ágyas szoba napi 2 P.

Dr. Pap Károly a bölcsészkar jövő évi dékánja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Tisza István tudományegyetem bölcsészettudomány karán most választották meg az 1933-34. tanév dékánját dr. Pap Károly egyetemi ny. r. tanár személyében. Dr. Pap Károly professzor már az 1916-17. tanévben viselte a kari megbízatást, 1924-1925. tanévben pedig az egyetem Rektor magnumus volt. Dr. Pap Károly professzor, aki a m. kir. tanárképzőnek előnöke, a Csokonai Körnek is kiváló vezetője, előnöke, tudományos munkásságával országos híré és általánosan ismert. Dékánválasztása az ifjúság körében nagy örömet keltett, mert az idén is, mint a Diákjelölti Bizottság tagja, sok szegény diáknak enyhített helyzetét.

Gázót és tovább hajtott egy kerékpáros

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Molnár Mária 22 éves szobaleány, aki a Werbőczy utca 12. szám alatt lakik, tegnap a Varga és Timár utcák keresztezésénél akart áthaladni az utcán. Mikor az utca közepére ért, egy nagy sebességgel száguldo kerékpáros nekihajtott és előlőtte. A leány felbukott és a fején szenvedett súlyos sérüléseket. A mentők részeseittek első segélyben, majd be szállították a klinikára. A gázoló kerékpárost, aki szélsőségesen tovább hajtott, a rendőrség keresi.

Kifosztotta udvarlóját a jókedvű leányzó

Egy vidéki kereskedő elmúlt napon bejött Debrecenbe és itt összeismerkedett egy K. R. nevű csinos leánnyal, kivel egyik vendéglőben mulatott együtt. A leány ezután a lakásán fogadta a kereskedőt. A pástörőre végén a kereskedő meglepetve konstata, hogy 130 pengőt tartalmazó pénztárcája elveszett. Azonnal feljelentést tett a leány ellen, akit előállítottak a rendőrségen. K. R. beismerte, hogy valóban együtt volt a férfivel, s ezért 14 napi elzárásra elítéltek, azt azonban tagadta, hogy a lopásban részes volna. Az eljárás és a nyomozás még folyik.

Elromlott a kerékpárfék — összezúzta magát a vasuti hidon egy öreg napszamos

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Megrendítő szerencsétlenség érte tegnap délelőtt Makay József 53 éves napszamos MÁV. lámpakezelőt. Makay József kerékpáron haladt a vasuti felüljáró hidon, azonban mikor már a gázgár felé haladó lejtőhöz ért, biciklijének a fékje váratlanul felmondta a szolgálatot.

A kerékpár már előzőleg is teljes leállásban haladt lefelé a lejtőn de a fék elromlása után még nagyobb lendületet vett. A járókelők remélten látták, hogy Makay szédületes sebességgel rohan lefelé a lejtőn. Már csaknem a lejtő alján volt, amikor egyensúlyát hirtelen elvesztette és teljes sebességgel a hid korlátjához futott. A kerékpár azonnal összetört, ő maga pedig nagy ívben zuhant le a földre, ahol véresen terült el.

Mint a klinikán megállapították, agyhártyaszakadást és súlyos belső sérüléseket szenvedett, úgyhogy állapota életveszélyes.

LAPUNKAT TÁMOGATJA. HA HIRDETŐINKNÉL VASAROL

Konyári Sóstó fürdő

megnyílt. Gyógyfürdő, gőzfürdő, strandfürdő. Termeknyaraltatás. Napi telj. árszám 3 4 P-től

A Kékek Clubjának emlékűnnepélye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Mint ismeretes, a Kollégiumi Diákszövetség május 18-án leplezte le ünnepélyes keretek között a Kollégium hősi halált halt tanárainak és növendékeinek emlékére készített emléktáblát.

Ezt az alkalmat használta fel a Kékek Clubja debreceni fiókja, hogy leírja kegyeletét két hősi halált halt s messze esatatereken nyugvó tagtársra és barátja, névszerint dr. Haydu Miklós volt debreceni ügyvéd és dr. Illésy István volt budapesti kir. közjegyző-helyettes. — kollégiumi növendékek — soha el nem halványuló emléke iránt a Kollégium történelmi helyi oratóriumában s folytatólag a Kollégium falára illesztett s a hősi halottak emléket megörökítő dombormű előtt.

Az emlékűnnepély hétfőn délután 6 órakor kezdődött a Kollégium oratóriumában s azon megjelentek a Club debreceni tagjai családtagjaikkal. Sz. Jármy Tamás országos elnök és dr. Pauchly Géza debreceni fiók igazgató vezetése mellett teljes számban.

A Haydu család tagjai közül ott voltak özy, Haydu Gyuláné Márton Lujza a hősi halált halt dr. Haydu Miklós édesanyja és testvéröccse Haydu István miskolci zenetanár, országos hírvé gordonkaművész feleségével, továbbá sógornője, özy, dr. Haydu Lajosné és unokaöccse, Haydu Lajos orvostanulmányzó.

Megjelentek továbbá a Kollégium képviselőiben Karav Sándor kollégiumi igazgató és Veress István tanítóképzőintézet igazgató, a Kollégiumi Diákszövetség képviselőiben pedig dr. Csobán Endre ügyvezető alelnök és dr. Vitéz Ronesik Jenő főtitkár.

Az ünnepély az Oratóriumban a „Te benned biztunk eleitől fogva” című magasztos zsoltárral kezdődött, mely után Urav Sándor ref. lelkipásztor lé-

pett a szószékre s mondott magasan szárnyaló gyönyörű imát, amely a szívek mélyéig hatott. Ezt követően az ünnepély közönsége a Ref. tanítóképzőintézet énekkarának közreműködésével a Hymnust énekelt el.

Az ének elhangzása után dr. Mező Sándor kir. ügyvédségi elnök tartotta meg gondolatokban gazdag, hazafias érzéstől áttűnt emlékbeszédét, melynek minden egyes szavából messze kitesendült a meleg baráti szeretet, a bajtársi együttérzés és őszinte kegyelet a hősi halált halt barátok és tagtársak iránt. A beszéd mély benyomást tett a jelenlévő családtagokra, barátokra és ismerősökre.

A magas röptű emlékbeszéd után a Ref. tanítóképzőintézet ének kara s a közönség a Szózatot énekelt el, mire az ünnepély első része véget ért s az egész közönség levonult a Kollégium falába illesztett emléktábla elé.

Ott dr. Pauchly Géza, a Club igazgatója helyezte el néhány keresetlen, de szívhez szóló, meleg szó kíséretében a Clubnak nemzeti színű szallagos s a Club színével díszített babér és pálmakoszoruját.

Majd a Haydu család koszoruját Haydu István miskolci zenetanár, az Illésy család koszoruját pedig dr. Tóth Emil helyezte el.

Az ünnepély ezzel véget is ért s ez is, mint a Clubnak minden eddigi ünnepsége vagy megmozdulása két nagy eszme, a hazafiság és a barátság eszméinek a jegyében zajlott le.

A Kékek Clubja tegnapi ünnepélyével megmutatta Debrecen hazafias társadalmának, hogy meg tudja becsülni és tudja értékelni az önfelelő hazaszeretettel és kegyelettel övi azoknak a tagtársainak és barátainak az emléket, akik hazájuk, fájuk, nemzetük becsületéért a legdrágábbat az életet adták oda.

Egyre vakmerőbben lopják a kerékpárokat

A debreceni kerékpártolvajok vakmerősége egyre fokozódik, mert látják, hogy ügyességükkel szemben még a rendőrség és a közönség őrsége is esődtől mond. Hétfőn délelőtt ismét három biciklit loptak el. Bíró László hűlővondrás kerékpárját az Arany Lajos utca 2. számú ház előtt. Sorszeghy Pál pénzügyi fővigyázó biciklijét a pénzügyi palota elől lopták el. Biciklitolvaj járt Hegymező Kiss Pál országgyűlési képviselő villájában is és onnan elvitte Karsay Mihály gazdálkodó

Nvil utca 40. szám alatti lakos kerékpárját. A biciklit elvitte a közelben lévő, Poroszlav ut 49. számú telekre, ott kiforgatta a szárszámtáskáját majd egy ócska, rossz kerékpárt hagyott az ellopott jó bicikli helyett.

A rendőrség megállapította, hogy a eszrében otthagytott biciklit lopták és pedig Kereagról. Ez az adat is mutatja, hogy a kerékpártolvajok működése már-már az egész Tiszántútra kiterjed.

Szerdán délután 5 órakor lesz a tennispályaavató ünnepély az új Dóczy intézetben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A szépséges időjárás miatt szombattól elmarad tennisz pályaavató ünnepélyt 31-én délután rendezi meg a Volt Iskolatársak Szövetsége. Erre az ünnepélyre az a kedves körülmény adott alkalmat, hogy a Szövetség volt iskolája iránti hálából két tennispályát készíttettek az új Dóczy udvarán és most ezeket a pályákat ünnepélyes keretek között adja át az intézetnek. A pályák kezeletét és a fenntartással járó költségeket azonban továbbra is a Szövetség vállalja és fedezi. Meghatározott szép jele ez annak az őszinte, mély ragaszkodásnak amely a Dóczy-intézet volt növendékeit övek múlva is a legszorosabb kapcsolattal fűzi volt alma materéhez; impozáns megnyilatkozása ez egyúttal annak a nagyon tiszteltreméltó törekvésnek is, amely a haladó kor követelményei szerint a modern pedagógia segédeszközeit a

mai küzdelmes anyagi viszonyok között is, a lehetőséghez képest minden áldozatot meghozva igyekszik előteremteni.

Teljes elismerést érdemel a Szövetség nemcsak azért a nagy anyagi áldozatért, amit ezen tennispályák megépítéséért hozott, hanem azért az állandó és onzetlen fáradozásért is, amit a jelenlegi növendékek segítése érdekében szüntelenül kifejt. Most is vállvetve igyekezettel, idői és munkát nem kímélve dolgozik ez a lelkes hűlőgárda a holnapi ünnepély sikeréért. A rendezőség különösen agilis Konez Aurélné elnök vezetése és irányítása mellett dr. Vekerdy Béláné, özy, Kardoss Gézáné, dr. Vitéz Tóth Gyuláné, dr. Papp Ferencné, Szekenderovics Tamásné, Fehértői Danielné, Kontsek Kornélné és még sokan, akiknek a neve is a legteljesebb sikert gajantálja.

Aminth értesülünk, az intézet növendékeinek tenniszbemutatója után lesz zenés szabad- és buzogánygyakorlat, magyar táncjáték, utána pedig ugyan csak cigányzene mellett a fagyaltozás, sörszórás, virsli- és fonatos evés.

Belépő részvételi jegy, mely egy nagy adag fagyalra, vagy két pár Virslire, vagy két pohár sörré jogosít, 1p engő, Diákjegy és csak a műsorra érvényes; 30 fillér.

Közben amerikai árverés, melyen néhány fillérért művészeti kivitelei kézimunkák és díszágyak szerezhethők.

Bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni a Szövetség ezen fagyalt-délutánja, amely mint a Dóczy-intézet minden vállalkozása, most is a legteljesebb sikert ígéri. A rendezőség kéri a háziasszonyokat, hogy asztalaik megterítése végett 4 órakor felfáradni sziveskedjenek.

KITÜNŐEN SIKERÜLT A POLGÁRI FIUISKOLA TORNAÜNNEPÉLYE

A debreceni polgári finiskola látványos ünnepélyt rendezett a DTE pályáján szombaton délután. Az ünnepély nyitója jelentékenyen felülmúlta az iskola előbbi éveiben rendezett tornavizsgáinak teljesítményeit s ez a hatalmas fejlődés Szalánczy Károly tornatanár hivatott és rendkívüli odaadással és szorgalommal kifejtett munkájának eredménye. Az impozáns látványt nyújtó felvonulás után az I. osztály mutatott be egyöntetű, ritmikus szabadgyakorlatot, majd a II. o. a talajon végzett gyakorlatai következtek, mely után a III. o. stílusú mozgásokból egyenesen összeállított gyakorlatot, a IV. o. pedig a MOTESZ pályázaton díszesetét nyert nehéz szabadgyakorlatot mutatta be. Ezek után az athletikai számok: súlydobás, magas és távolugrás, 60 és 100 m. síkfutás, 4x100 m. stafétafutás következtek, majd a díjak kiosztása után a Szózat fejezte be a kiválóan sikerült tornaünnepélyt. A gyakorlatokhoz a zenét a m. kir. Beeskay hajduvezred zenekara látta el Nöth Antal karnagy kiváló vezetésével. Az athletikai számok eredményei a következők: Súlydobás, 1. Elek Sándor 9.80 m. 2. Hayer Béla. 3. Csizsáczoltán. Magasugrás, 1. korosztály 1. Nábrádi 132 és fél, 2. Pálóczi. 3. Szilágyi Z. II. koroszt. 1. Csizsácz Z. 145. 2. Hayer B. 3. Tóth I. Távolugrás, I. koroszt. 1. Csizsácz 470. 2. Nábrádi Gy. 3. Mocsir K. II. koroszt. 1. Felt J. 505. 2. Elek S. 3. Elek Gy. 60 méteres síkfutás, 1. Mocsir Kálmán. 2. Török Orsó. 3. Szilágyi Zoltán. 100 m-es, 1. Kovács S. 2. Tóth A. 3. Komáromi Zs. A 4x100 m-es stafétában a négy osztály versenyzői között győzött a VI. b. Fazekas G., Viola S., Kovács S., Komáromi Zs. összeállításban. — si —

Ezen hely a Bristol Szállóda Budapest részére van fenntartva. Figyeljük az itt megjelenő további hirdetéseket!

Hírek

1933. május 30. (Kedd.)

Prot.: Magda. Kath.: Janka.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Piac u. 50., Piac és Szent Anna u. sarok. — „Nap” Piac utca 1. Piac és Hatvan utca sarok. „Tiszta” Magoss György-tér 9. a Kórházzal szemben. — „Boesky” Cegléd utca 22., a Demkével szemben. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámos-pércsaj ut 16. — „Árpád fejedelem” Csapékert, Jánosy u. 44.

Rendőrség telefonszáma 20—45.
Mentők telefonszáma 0—4.



A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelent május 29-én:

A lecsapódások Európaszerte csökkentek és az égbolt is derültebb lett. A hőmérséklet a közép-európai országokban emelkedőben van. Hazánkban a vasárnap folyamán még több helyen voltak záporosok, a Tiszánál 1—2 mm, kisebb a déli határ mentén 5—10 mm nagyobb csapadékok voltak. A viharos északi szél gyengülőben van. A hőmérséklet ma délelőtt Debrecenben 24, Budapesten 25 fokig emelkedett.

Prognózis: Gyenge szelek, nappal részben felhős idő várható hőemelkedéssel.

Tiszteletbeli kinvezések

Báró Vay László főispán, vitéz Szegedy Gyula világiatási vállalati főmérnököt t. b. városi műszaki tanácsossá, dr. Jakobovics József ügyvédet t. b. városi tisztifőügyészt és dr. Árvay Nándor ügyvédet t. b. városi tisztifőügyészt nevezte ki. A kinvezések városzerte ósztinte örömet keltettek s a kinvezettek tisztelőik nagy serege kereste fel szívóbb jövő gratulációival.

Vitéz Szegedy Gyula főmérnök, aki vitéz katonáta volt a világháborúban, már több, mint tíz éve töltte vezető pozícióját a Világiatási Vállalatnál. A kiváló főmérnököt, aki nemcsak páratlan szakértelemmel, fíradhatatlan munkásságával és rendkívüli tudásával szerzett magának tiszteletet, hanem a város hatályaiban is előkelő szerepet játszik, méltán illeti meg ez a kitüntetés. Vitéz Szegedy Gyula a Vitézi Társaság igazgatója. Az ő kezdeményezésére és közreműködésével avatták fel legutóbb a vitézek lobozóját. Ezenkívül a magyar közélet minden más megnyilatkozásából, így a cserkészettől és levante-mozgalomból is kivézi részét, lelkes pártfogója a dalárda-ügynek.

Dr. Árvay Nándor a debreceni fiatal jogász-társadalom egyik nagy-képzettségű kiváló tagja. Elsőrendű jogi tudása és gerinces magyar egyénisége széles körben ismeretes. Tiszteletbeli városi tisztifőügyésztörtént kinevezése Debrecen ur-i magyar társadalmának széles körben kellett ósztinte örömet.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponként ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélmozgást biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajoknak, vese- és cukorbetegségeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Felhívás. A Ker. Nemzeti Liga intézőbizottsága felkéri tagjait és vendégeit, hogy június 4-én, azaz pünkösd másodnapján a Gutli erdőben rendezendő kirándulásra való részvételüket szíveskedjenek bejelenteni június 2-áig, azaz péntek délig a Liga helyiségében (József kir. herceg-u. 16) délelőtt 11 óráig.

— Kik lesznek a pünkösdj legátusok Debrecenben? A pünkösdj ünnepén a debreceni gyülekezetben: Gödri Endre, Szüle Miklós, Jakab István, Mauricz Gyula és Szűcs András IV. é. teológusok lesznek a legátusok.

— Délutáni istentiszteletek az Árpádtéri templomban. Az Árpádtéri református templomban pünkösdj hetében minden délután 5 órai kezdettel a pünkösdj szentünnepekre való előkészület biblia-magyarázat, bűnbánási istentiszteletek tartanak. A lelkesi szolgálatokat végzik: kedden: Tóth Sándor; szerdán: Siposs Imre.

Kéziumunkával készült legújabb divatu női, férfi és gyermekcipők, sandálok, sandálcipők jutányosan szabott árak mellett
KISS TESTVÉREK
cipőlerakatnál, Piac-utca 89.
Royallal szemben.

— A Debreceni Ügyvédszövetség heti összejövetele. A Debreceni Ügyvédszövetség május 30-án kedden délután 6 órakor tartja rendszeres heti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal a szövetség debreceni oszálva június első felében tartandó közgyűlésének napirendjére tűzött ügyeket beszél meg. Az érdeklődő kártársakat ezután hívja meg az elnökség.

— Dr. Tóth Lajos professzor a Magyar Tudományos Akadémia tagja. A legelőkelőbb magyar tudományos testület, a Magyar Tudományos Akadémia legutóbbi ülésén dr. Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanárt, a Tisza István tudományegyetem kiváló magánjogi professzorát levelező tagjául választotta. Az Akadémia ezzel a választással tudományos életünk egyik legérdemesebb reprezentánsát iktatta tagjai sorába, aki nagyértékű munkásságával új utat tört a magánjog tudományában. Ezen a téren a korszakalkotó művek egész sorával gazdagította irodalmunkat. Mint előző is a maga világos okfejtésével eredeti zamatú nyelvezetével és logikus rendszerezésével egyik legnagyobb értéke egyetemünknek. A Magyar Tudományos Akadémia egy nagy magyar tudós rendkívül jelentős munkásságát honorálta akkor amikor dr. Tóth Lajos professzort levelező tagjául választotta. Kinevezése alkalmából tisztelőinek nagy tábora fejezi ki előtte ósztinte szerencsekívánatait. Az egyetem jogászfjúságának üdvözlétel Neubaier Pál jogászelnök, Werbőczy-árvézer jómárcsja s ugy értesültünk, hogy a Werbőczy-Bajtársi Egyesület legközelebb külön ünnepsében is kívánja részesíteni köztisztelőben álló Magistert.

— MOGENDOVID ÉS PALESZTINAI ZÁSZLÓ A HŐSÖK ÜNNEPÉN. Igazán senki sem mondhatja, hogy a debreceni zsidók egyrésze tulszerény és tapintatos volna. Mindennél ékebb bizonyítékot szolgáltatott erre az a hangos, tüntető és számarányon felüli felvonás, amelyet vasárnap láttunk a hősök ünnepén. A debreceni intézmények, közép- és egyéb iskolák nem vonultak fel cserkészcsapataikat, ausgetippelt megjelentek azonban a zsidó-gimnázium kajla fülv farkas kölykei, akiket egy civil nadrágos ifju vezetett. Ez még nem lett volna baj, azonban annál kínosabb feltűnést keltett, hogy a cserkészcsapat előtt a gimnázium mogendoviddal és kék fehér cionista színekkel felékesített zászlaját hurcolták. József kir. herceg elé a díszmenetben. Mi alapiában véve nem tudjuk mit képzelnék a zsidó-gimnáziumban. Azt hiszik a magyar hősihalottak sírjai felől nem hiányzik már Trianon után más megoldás, mint az idegen ország. Palesztina mogendovidos lobogója. Azt gondolják, — hogy amikor éppen irántuk való tapintatból nem engedélyezték a piros-fehér-zöld lobogót, a horogkeresztet, — akkor nekik szabad az arcunkba lóbalni a mogendovidot? Ne felejtsek el, mi a türelem országja vagyunk. A kettős kereszt népe! De ha így folytatják, akkor mogendoviddal együtt előbb utóbb fel fog tűnni a horogkereszt is a debreceni utcán. Az esetben pedig nem hisszük, hogy ilyen vigan, nyugodtan és begyulladástól menten lehessen lengetni a mogendovidos palesztinai zászlót.

— Elfogtak egy pöszmételvajt. Sallay József Magyar-utca 15. számú lakos 22 pöszmételvajtót néhány nappal ezelőtt leloptak az egész termést. A rendőrség megállapította hogy a tolvaj Torma János 21 éves napszám volt, aki a piacon árulta a loptott pöszmételvajt. Amikor azonban gyanút fogott hogy felismerték, hirtelen eltűnt. A rendőrség erre szeméyleírást adott ki róla, amelynek alapján ma a piacon Karácsonyi József, Beresényi-utca 97. szám alatti lakos felismerte Torma Jánost, akit átadott az őrszemes rendőrnek. Tormát őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást.

Cserkész'örök leg.

FRICK műköszörős szaküzletében
Piac-utca 27. Városházával szemben.

x A magyar könyvnapokon látogasson el Antalffy József könyvkereskedésébe, soha ilyen olcsón könyveket nem vásárolhat.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Eljegyzések: Fiesór Ferenc fm.—Zsupos Eszter; Végh Ernő keresk. s.—Tasi Zsuzsanna; Edlitz Arnold könyvkereskedő—Glück Aliz; Gubies István fm.—Székely Erzsébet; Barbócz József művezető—V. Kiss Erzsébet; Marton László polg. isk. tanár—Kovács Mária.

Halálozások: özv. Sipos Istvánné Szatmári Zsuzsanna ref. 67 éves Bőszörményi ut 67; özv. Csillag Józsefné Grósz Antónia izr. 59 éves Arany J. u. 50; Katz Judit izr. 6 éves Hatvan u. 72; Szabó Józsefné Kovács Teréz ref. 45 éves Zádor u. 22; Borbély Ottília ref. 8 éves Hid u. 16; Tyukody Gizella ref. 21 hónapos Pesti u. 4.

Születések: Nagy Imre fm., fiu, Ferenc; Bereczki István Himárs., fiu, István; Erdő Árpád posla s, ellenőr, fiu, László; Lörvey Géza máv. lakatos, leány, Mária; Farkas Andor máv. s-tiszt, leány, Márta; Szabó Sándor gazdálkodó, fiu, József; Megyesi Zsigmond fm., fiu, János; Fodor Sándor npsz., leány, Margit; Kőkényesi Gábor cipész, fiu, Imre; 3 halva születés és 1 törvénytelen újszülött.



Borbély Attila életének 9. évében elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz Szent Anna-temető kápolnájából református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

A Csernus-család gyásza. Sulyos vesztéség érte a Debrecenben is köztisztelőben álló csanádapácai Csernus-családot. Id. Csernus Gáspár nagyvendéglős és hentes-mészárosmester életének hetvenharmadik évében meghalt. Az elhunytban Csernus Mihály endrődi apátplébános volt országgyűlési képviselő, Csernus Gáspár középiskolai tanár, a debreceni katolikus egyház köztisztelőben álló kántora, valamint Csernus János és Károly édesapjukat gyászolják.

Dr. Széll Gáborné temetése

Vasárnap temették el Hajduböszörményben a nagy hajdúváros ur-i társadalmának nagy részvételével Dr. Széll Gábor orvos feleségét, Nagy Amáliát. Az elhunyt ur-iasszony hosszú és sulyos betegség után már a felépülés útján volt amikor váratlanul ismét megtámadta a gyilkos kór és a legyengült szervezet ezt az utolsó rohámot már nem bírta ki. Dr. Széll Gáborné 49 éves korában meghalt. A tragédia Hajduböszörmény egyik köztisztelőben álló családját borította mélyszéles gyászba. Az elhunyt nagyasszony vezető szerepet vitt Hajduböszörmény társadalmi életében a jótékonyági akcióknak lelkes irányítója és szervezője volt.

— Szerdán doktárráavatás lesz az egyetemen. A Tisza István Tudományegyetemen a pünkösdj ünnep előtti utolsó doktárráavatás szerdán délelőtt 12 órakor lesz. Ez alkalommal avatják az orvostudományok doktorává Vajna Istvánt, a törvénytudományok orvostani intézet fizetős tanársegédjét, aki szigorlatát kitűnő eredménnyel tette le. Vajna István hat évig volt az egyetemi szabad tagja, majd leszerelése után a törvénytudomány orvostani intézet tanársegédje lett, akit dr. Orosz Péter professzor, igazgató igen szívesen, Vajna István az ifjúsági életben is aktív szerepet töltött be s előbb a „Csaba” B. E. alvezető-főelővőzmestere, most pedig a Turul Szövetség debreceni kerületének alvezető és főelővőzmestere.

— A Monti Kör ma, kedden este kilenc órakor összejövetelt tart az Angol Királynő zöldtermében.

— Tornaünnepély a Svetits-intézetben. A Svetits-intézet tanítóképzője, leányneuma és gyakorló iskolája ma, kedden délután fél 5 órakor tartja tornaünnepélyét, amelyet Aldozócsü-törtökön az eső miatt el kellett halasztani.

Jégszekrények nagy választékban

TÓTH GYULA vasüzletében.

— Közokirathamisítások hét malac körül. Kovács Margit komádi asszony vadházasságban élt egy Szűcs Géza nevű földművelővel. Mikor még együtt voltak, hét malacot is vásároltak. Később azonban Szűcs otthagya az asszonyt, aki azonban a malacokat nem tudta eladni, mert volt vadházastársa magával vitte a járjatlavelet. Kovács Margit erre özv. Horváth Lajosné és Papp József nevű ismerősei segítségével járjatlaveletét hamisította és eladta a malacokat. A debreceni törvényszék ma közokirathamisítás vétségé miatt Kovács Margitot két hónapi fogházra, özv. Horváthné egy hónapi, Papp Józsefet pedig 15 napi fogházra ítélte. A felek felelősek.

Színház Mozi

GYERMEKOPERETT ELŐADÁS
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

Zeniskolái növendékek operettelő-
adást rendeznek június hó 1-én dél-
után 6 órakor a Csokonai-színházban
rendes zónahelyiségekkel. Műsorra ke-
rel: Buvós Bözsa meseoperettje Turj
Peregrintől. Jegyek a zeniskolában,
csütörtökön pedig a Csokonai-színház-
nál kaphatók.

A színházi iroda jelentése:

Jegyezze fel!

hogyan
június 3. és 4-én délután és este
(szombat, vasárnap)

KISS FERENC

és művész egyeteme

Molnár Ferenc ARANYÁSÓ

című ujdonságát fogja játszani
a színházban!
Ezt megelőző:

HANGVERSENY Kiss Ferenc

Kiss Ferencné

közreműködésével.

HELYARAK: 110—180 fillér!
Jegyek már válthatók a színházi
pénztárnál.

— Iparoszkasztályai ülés. A mű-
szerész, auto és villamoszerelő szak-
osztály május 31-én, szerdán este fél 7
órákor tartja az Ipartestületben havi
rendes ülését, melyre — tárgysorozat
fontosságára való tekintettel — a tagok
megjelenését — auton is kéri a szakos-
tály elnöksége.

Dacára a faarak emelkedésének,
ismét módunkban van a már jól
ismert elsőrendű hasábfából aprít-
ott, teljesen száraz

TÖLGYFÁT 3.20
AKACFÁT 2.90

árban házhoz szállítani legalább
500 kg vételnél készpénzfizetés
ellenében.

PROHÁSZKA ÉS TSA
Bethlen-u. 41.
Telefon 11—61.

Szenzációs eredményt hozott a vérvizsgálat a homokkerti gyilkosság ügyében

A vegyvizsgáló intézet megállapítása szerint
a Hegedűsné ingén talált vér férjétől származik

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A homokkerti gyilkosság ügyében
több hetes szélesed után hétfőn is-
mét érdekes fordulat következett be.
A debreceni intézőtábla, mint ismeretes
Hegedűs Jánosné szabadlábra helye-
zése után elrendelte a vizsgálat
folytatását. A nyomozó hatóságok a
tábla rendelkezésének megfelelően
felküldték a budapesti vegyvizsgáló
intézetnek Hegedűs János és felesé-
gének véres ruháit. Most érkezett
meg a vegyvizsgáló intézettől a vé-
res ruhákra vonatkozó szakvélemény,
amelyben megállapítják, hogy a He-
gedűs Jánosné ingén talált vérayom
azonos vércsoportú a Hegedűs János
vérével.

Ez a megállapítás azt mutatja,
hogy a véreseppék férjéről kerültek
rá Hegedűsné ingére és nem úgy,
amint az asszony mondotta, hogy az
az ő vére. A asszony ugyanis azt áll-
ította, hogy a rablógyilkosok őt is
megsebesítették és attól lett véres a
ruhája.

Az ügyvédek azt vitatják, hogy a
vegyvizsgáló intézet szakvéleménye
nem bizonyít semmit, mert az a vér
rácsépegetett Hegedűsné ingére a
gyilkosok kezéről is. Egyébként a
szenzációs szakvélemény nyomán
mára felelevenedik a homokkerti
rablógyilkosság ügye és a vizsgálóbíró
előtt újabb kihallgatások lesznek a
bűnüggyel kapcsolatban.

TESTÉDZÉS

Ujpest nyerte a futballbajnokságot
a Ferencváros és Hungaria előtt — A Bocskay döntel-
lenül mérkőzött Hágában

Vasárnap befejeződtek az elsőosztá-
lyú professzionista futballbajnoki mér-
kőzések. A helyezések kérdése már
végleg tisztázódott arról azonban,
hogy az első osztályból melyik csapat
esik ki a Soroksár vagy a Somogy a
belügyminiszter dönt, miután kettőjük
ügye fellebbezés alatt áll. A fut-
ballbajnokságot az Ujpest nyerte meg,
miután a finisben a Hunyria és a Fe-
rencváros fölé tudott kerülni.

Mint a táblázatból kitűnik, a Boc-
skay visszasetett a 6-ik helyre. A fá-
rasztó purák után nem bírta a csapat
s így a III. ker. FC és a Budai „11” meg-
előzte.

A vasárnapi szezonzáró mérkőzések
során az Ujpesti nagygyanú győzel-
met aratott a Budai „11” ellen s ezzel
biztosította be magának a bajnoksá-
got. A III. ker. FC aránylag szinten
könnyen győzte le a Nemzeti, míg
Miskolcon az Attila vereséget szenvedett
a Szeged FC-től.

Az amatőr-bajnokságok során a DTE
meggyőzően bizonyos győzött a
szentesi DEAC, ugyancsak a Textil a
DKASE ellen. Minimális győzelmet
aratott a PMÁV a NYKISE, a NYTVE
a DMTE, a MTSE pedig a KSE felett,
míg a DVSC kiadós vereséggel küldte
haza a KMOVE-t.

BOCSKAY-HAGAI VALOGATOTT 1:1

A Bocskay hollandiai túráján vasár-
nap Hágában 12.000 főnyi közönség
előtt a válogatott mérkőzött. Az
eredmény 1:1 volt a földolgozó a hol-
landok 1:0 arányban vezettek. A ma-
gyar együttes gólját Eöry a második
félidő 25. percében rúgta.

I. liga eredmények

Ujpest—Budai „11” 6:0 (4:0)

III. ker. FC—Nemzeti 1:1 (2:0)

Szeged—Attila 2:1 (0:1)

Amatörbajnokság

PMÁV—NYKISE 1:0 (0:0), NYTVE
—DMTE 1:0 (1:0), MTSE—KSE 1:0,
DVSC—KMOVE 4:0 (3:0), DTE—
—DEAC 4:1 (2:1), Textil—DKASE 1:0.

Az I. profiliga állása:

1. Ujpest, 2. Hungaria, 3. Ferencvá-
ros, 4. III. ker. FC, 5. Budai „11”, 6.
Bocskay, 7. Káspeszt, 8. Szeged, 9. Attila,
10. Nemzeti, 11. Somgy, 12. Soroksár.

A DEAC ATHLETIKAI VERSENYE

A DEAC athletikai versenye mér-
sékelt siker mellett folyt le. Eredmé-
nyek: Szeniorszámok: Magasugrás: 1.
Holló (SZMÁV) 175, 200 m gát: 1.
Fehér (DTE) 29,2, 200 m síkfutás: 1.
Kosztner 23,6 mp, 500 méter: 1. Aradi
(DEAC) 1:11,5 mp, Diszkoszvetés: 1.
Végh (DEAC) 39-83 cm, Súlylökés: 1.
Végh (DEAC) 13,43 cm, Hármassugrás:
1. Horváth (DTE) 12,60 cm, Rúdugrás:
1. Hadházy (DEAC) 320 cm, Gerelyvetés:
1. Végh (DEAC) 44,60 cm, 3000
méter: 1. Nyalka (DTE) 9:33,5 mp,
4x100 m staféta: 1. DEAC (Arady,
Welsch, Grandpierre, Kosztner) 47 mp,
Ifjúsági számok: 3000 m Rübénya
MAC 38,3 mp, 200 m gát: 1. Káposz
(DEAC) 29,8 mp, Tavolugrás: 1. Veth
(DTE) 641 cm, Súlydobás: 1. Bálkhal
Arak (Székesfehérvár) 13,10, Magas-
ugrás: 1. Káposz (DEAC) 175 cm, 800
méter: 1. Magori (DEAC) 2:19,1 mp,
Rúdugrás: 1. Ambrus (Szolnok) 300 cm.

DEBRECENI TORNASZOK SIKERE SOPRONBAN

Nagyszabású tornánnaposság zajlott
le vasárnap Sopronban, melyen a
debreceni tornászok a legnagyobb si-
kerral szerepeltek.

A vidéki bajnokságot Toth, második
helyet Molnár, a negyedik szintén a
debreceni Bacz nyerte, akik mindnya-
jan a DTE tagjai.

Meghalt Nadányi Emil

Súlyos vesztés érte a magyar
újságíróársadalmat: vasárnap haj-
nalban a Felsőszanatóriumban, két-
heti súlyos betegség után meghalt
Nadányi Emil, a „8 Órai Ujság”
megalapítója és főszerkesztője és a
„Budapesti Hírlap” felelős szerkesz-
tője, Nadányi Emil két héttel ezelőtt
vakbélgyulladásal betegedett meg
és a műtét után szivgyengesség lépett
fel, amely a nagybeteg halálát
okozta.

Az elhunyt a legkitűnőbb magyar
újságírók egyike volt. Nagyváradon
született 1881-ben, tanulmányait szü-
lővárosában, majd Budapesten és Ko-
lozsvárott végezte. Mint szerkesztő
és publicista Tisza István és Bethlen
István politikáinak szolgálatában áll-
ott, nagy tudással és felkészültsé-
ggel.

Tragikus halála széles körben
keltett mély és őszinte részvétet.
Temetése kedden, május 30-án,
négy órakor lesz a Kerepesi temető-
ben, ahol a főváros díszsírhelyét
ajánlott fel számára.

Lezuhanása után öngyilkos lett a legjobb német pilótánő

Berlin, május 29.

A német aviatikát vasárnap súlyos
vesztés érte, Marga von Etdorf, a
legkiválóbb német pilótánő tragikus
körülmények között szerencsétlenül
járta és életét veszítette. Alappól
érkező jelentések alapján közlik a
lapok, hogy a távrepülő pilótánő, aki
szombaton ausztráliai repülőterére
indult Klemm-gépével, az alleppói ka-
tonai repülőtéren lezuhant.

Etdorf pilótakisasszony Kiszástan
és Indián keresztül akart Ausztráliá-
ba eljutni. Az ut Aleppóig minden
zavaró incidens nélkül folyt le. Az
alleppói katonai repülőter felett, a mely
Mouliniell alappólkörnyéki
köztségben van, a repülőgépet elkapta
a szélvihar s a leszállásnál a gép
félrefordult. A pilótánő a lezuhanás
után még élt, azután öngyilkosságo-
követett el.

RÁDIÓ

A budapesti rádió keddi műsora

6.45: Torna, Utána: Gramofon, 9.45:
Hírek, 10.00: Helyszíni közvetítés a
budapesti új nagyvásárcsarnokból. —
Konferál Szász Menyhért, Utána: Gra-
mofon, 11.10: Nemzetközi vízjelző-
szolgálat, 12.00: Déli harangszó az
Egyetem templomból, időjárásjelentés,
12.05: Házikvíntelt, Közben 12.30:
Hírek, 1.15: Időjelzés, időjárás- és víz-
jelzőjelentés, 1.30: Az 1. honvédelmi-
vezényel. Vezényel. Friesay Ri-
chard, 2.45: Hírek, élelmiszerárak,
piaci árak, árfolyambírek, 4.00: „Aki
mindig mulatott és sohasem nevetett”
Gajary István felolvasása, 4.45: Idő-
jelzés, időjárásjelentés, hírek, 5.00:
Marik Irén zongorázik, 5.30: „Játék a
számokkal” (Matematikai furcsasá-
gok) Csűrös Zoltán előadása, 6.00:
Farkas Sándor énekel, zongorán kísért
Polgár Tibor, 6.30: „Az emlékező-
betség”, Tóvölgyi Elemér dr. előadása
7.00: Terményföldes árak, 7.10: „Fiat-
lódjunk”, Dani bá vidám órája,
Közreműködik Il. Eszter Olga, Kisér
Kőcse Antal és cigányzenekara, 8.10:
Budapesti Hangverseny Zenekar, Vezényel
Polgár Tibor, 9.40: Időjelzés,
hírek, Majd: Gramofon, Közben 10.10:
Időjárásjelentés, 11.00: Művész-trió,
(Hetényi-Heidberg Albert, Buday Dé-
nes, Sebő Miklós.)

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-
és Lapkiadóvállalat nyomdájában.

Felelős kiadó:
Dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató,
FRISS SÁNDOR művezető.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

KÖZGAZDASÁG

Terményföldszed

A terményföldszed ma egyenlőleg volt az irányzat. A júniusi buza 17 fillérel javult. Az októberi buza és a rozs viszont gyengülő irányzatot követett. A júliusi tengerinél hétfilleres áremelkedés volt, a készruvásáron is magasabb árfolyamok mellett cserélték gazdát egyes tételek, míg a liszt ára változatlan maradt.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 12.65—13.00, fliszai, jászai 11.65—11.90.

Határvidéket: Buza: június 11.80—85, október 10.67—68. Rozs: június 6.12, október 7.23—23. Tengeri: július

7.40—43, augusztus 7.60—63.

Készruvásáron: Buza: tiszai 77 kg 12.90—13.30, 78 kg 12.15—13.50, 79 kg 13.40—13.75, 80 kg 13.50—13.85, fliszai, jászai, 77 kg 11.80—12.05, 78 kg 12.00—12.25, 79 kg 12.15—12.40, 80 kg 12.30—12.55, fejérm., dtuli, pestv., bácskai 77 kg 11.75—11.90, 78 kg 11.90—12.10, 79 kg 12.10—12.30, 80 kg 12.25—12.40.

Rozs: pestv. 6.20—6.30, egyéb rozs 6.20—6.30, tak. árpa I. 8.60—8.80, tak. árpa II. 8.60—8.80, tak. árpa III. 8.40—8.60, felv. sörárpa 11.00—13.00, egyéb sörárpa 9.75—11.00, zab I. 7.90—8.15, zab II. 7.75—7.85, tiszai tengeri 6.90—6.95, egyéb tengeri 6.90—6.95, kopra 5.00—5.10.

A készruvásáron buza 10—40 fillérel drágább, rozs, zab és tengeri nem változott.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői debreceni sertésvásáron a kövérpiacon nagy volt a felhajtás, mintegy 600 körül. Jömnőségű kövér sertés ára 80 fillér körül volt, a közepesé 75 fillértől, a silányé 66 fillértől felfelé.

A soványpiacon a felhajtás 510 drb. volt, Öreg sovány ára 80, süldőé 90—110 fillér volt.

Budapesti állatvásárok

A vágómarhavásárra felhajtottak 129 vágómarhát. Ökör legjobb 40—50, közép 34—38 bika legjobb 40—48 tehén 37—42, kicsontozható marha 18. Az irányzat vonatott volt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5770 sertést, Eladtak élőszuliban

kilónként könnyű sertést 76—82, közepes sertést 86—88, nehéz sertést 96—98 fillérért. A vásár irányzata élénk.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 19.676—1933. au.

HIRDETMÉNY

A városi adóhivatal közhírré teszi, hogy az alábbi lefelelt ingóságokat szabádkézből értékesíti a legmagasabb ajánlattevőnek:

269 drb használt festett kerti székek, 158 drb használt festett kerti asztal, 1 drb használt konyha (nagy) asztal. Ezen ingóságok bármikor megtekinthetők Beihen-utca 39. szám alatt. (Hordójelző Hivatal.)

Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Poigárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Uzeti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Házasság

39 éves nyugdíjas keres özvegy megértőt, kinek némi megtakarított pénze van, üzlethez, mint kauccóképpen. Később, megértés esetén, mint házastársammal működöm. „Megértés” jellegű leveleket kiadóba kérek. 10002

Levelezés

ANNY
Árai beszélnék: A kirakatban legdrágább kalap 6 pengő. Alakítás 2 pengő. (Csapó u. 1.) 3965k

Propaganda árak!
Ezer boríték, bármely alak, 5.— Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer fogalmi papír 8.20 Springer papírüzletében. 1356k

Erzsók fehér árai
„ piké kalap 5.—
„ tagál „ 4.—
„ radja „ 4.—
Különböző fonér szalma kalap 3 pengő. Alakítás 2 pengő. Szent Anna s. 4255k

„Békesség”
A Déri-muzeumnál rám váró urat értesítem, hogy levelét elküldtem. Kérem a kiadóban „Békesség” címen hagyott levelet átvenni szíveskedjék. 1489

Horváth Ferenc
villany-, rádió-, műszerész-, lakatos üzemet Csapó uccáról Dégenfeld-tér 2. alá helyezte át. Fiók: Csapó ucca 86. Telefon: 16—51. 4179k

Betöltendő állás

Abszolút
megbízható, jobb családból való intelligens leányt keresek, aki főzéshez ért, kis családnak június elsejére. Délután 3—4-ig jelentkezhet. Kossuth u. 39. udvari lépcső. I. emelet. 1454

Igazolványos
rikkancsokat fizetéssel felvesszünk Független Ujság kiadóhivatala, Piac 49. 10089

Szűrtésbe
tisztességes szolid kiszolgáló-leány vagy fiatal férfi kimerőnek felvétetik. Jelentkezés 3—4-ig Híd ucca 14. alatt.

Fehérnemüvarrónők,
csakis tökéletes munkakerék felvétetnek. Hermann, Bethler u. 14. 4492

Bejárónőt
azonnali belépésre jó bizonyítvánnyal felveszek. Arany János 19., emelet. 4472

Fűszeresegédet
csetkimérésre biztosítékkal felveszek. Stern, Külsővásártér 18. 4483

Jó megjelenségű
eladásban jártas intelligens hölgyek felvétetnek. Cim a kiadóban. 4485

Irodistanót
keresek iskolai képesítéssel — könyvelésben jártas, felvétetik. Fátalep, Külsővásártér 18. 4482

Ügyes
szőnyegjavító és csomózó lányt felvesszünk Kezímunkaüzlet, Piac 18. 4438

Bejárónőt,
kefélni tudót, hosszú bizonyítványokkal deklorétre fogadok. Hunyadi 24., I. emelet. 4494

Jó munkás
csizmadiaségédet felveszek. Busi u. 7. 1526

Fiatal
cipészegéd biciklivel felvétetik havi fizetésre. Sóllyom cipőáruház. 1531

Közleány
fértiszabószághoz felvétetik. — Ugyanott férfi-babát veszek. Piac u. hatvan, udvarban. 1518

Jobb
házból való gyereket és segédet órástanulónak felveszek. Ngy óras, Csapó 74. 1517

Allást keresők

Német
házzelvezető állást keres akár helyben vagy vidéken. A házzelvezetés minden ágában jártassággal bír. Durva munkát nem vállal. Ajtó u. 10. harmadik ajtó. 4376

Gyermek
mellette bejárónak hosszú bizonyítvánnyal ajánlkozom. Kgyó ucca 39. 5. ajtó. 4476

Főzésben
és házimunkában perfect leány utiházhoz emenne, stoppol, kézimunkál. Libakert, Szegfű u. 25. P130

Ingatlan

Kiseb
ingatlanok olcsó áron, kevés pénzzel átvehetők. Kölcsony, Segélyző. 1511

A város
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek eladó. Értekezni: dr. Szabó. Első Takaréknál. 1340

Adómentes
új ház kétrétegű lakással eladó. Ara 8000 pengő. Felét, mint saját pénzem rajta hagyom egyezség szerint. Értekezni a helyszínen: Kingyeshy u. 18. vagy Piac u. 49. sz. a nyomdában Lehotaival.

50 hold föld
eladó, vagy házzal is elcsérellem. 4 kilométerre a várostól, szőlővel, gyümölcsösökkel, minden felszereléssel azonnal is átvehető. Cim a kiadóban. P129

Kiadó lakás

Uccai
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Botthyány ucca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

Butorozott
szoba kiadó. Vilmos császár körutáról benyúló Bessenyei u. 10. 1484

Négyszobás
alkóvos és ötszobás első emeleti modern uccai uri lakás teljes komforttal kiadó Ferenc József ut 16. Alföldi-palota. 1306

Parkirozott udvarban
egy 3 szobás, fürdőszobás komfortos, valamint egy 2 szobás lakás augusztusra kiadó. Rákóczi 35. 4453

Egy szoba,
konyha mellékhelyiségekkel kiadó Külsővásártér 9. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József ut 16. 1289

Különbejáratu
butorozott szoba, esetleg kettő egymásba nyíló, hőforrást használóknak esetleg ellátással kiadó. Rákóczi 35. 4454

Uccai
két szobás lakás azonnal kiadó. Mester ucca 42. 1487

Honti
ucca 32. számú ház kiadó olyan kis családnak, ki fizetés helyett egy leány ellátását vállalja. 1306

Butorozott
szoba uccai különbejáratu fürdőszobával azonnal kiadó pavilon lakánál közelében, esetleg tiszt uraknak alkalmas. Vigkedvő Mihály u. 10. 1481

Két
szoba, előszoba, fürdőszobás lakás azonnalra, vagy későbbi időtől is kiadó. Teleki u. 9. 1418

Uccai
háromszobás, fürdőszobás modern uri lakás központban kiadó. Füvészkeret ucca 14. 4169

Kiadó
azonnal két szoba, előszoba Csillag u. 70. Értekezni: Nagy Kata hölgyfodrásznál, Kossuth u. 11. 1441

Kétszobás,
konyhás lakás esetleg istállóval kiadó Bösörmezyi ut 5/B, volt kefégyár telepén, Zelingernél. 4398

Kétszobás
összkomfortos lakás bérházban azonnalra kiadó. Érdeklődés telefon 27-90. alatt. 4415

Kiadó
1 szoba, előszobás lakás, butorral, vagy anélkül, fürdőszoba használattal. Csokonai u. 5. sz. 4474

Uccai
egyszobás, előszobás modern urilakás kiadó. Kandia u. 5. 1435

Háromszobás
lakás központi fűtéssel a Bikabérházban kiadó. 1403

Száraz,
tiszt pince azonnalra kiadó. — Széchenyi u. 12. uccai lakás. 4204

Különbejáratu
kétágyas tiszta butorozott szoba kiadó József kir. herceg u. 58. 4421

Uccai
két szoba, előszoba, konyha speiz kiadó Rákóczi u. 66. 4428

Egy
uccai különbejáratu szoba, előszobával, továbbá egy udvari szoba konyhával 1-ére kiadó. Zöldta u. 9. 1498

Butorozott
diszkrét uccai szoba lakónélküli udvarban, kapualatti különbejáratu, azonnal kiadó. Jókai 19. 93

Egy szoba,
konyha június 1-re kiadó Sámsoni ut 1. Értekezni Kut u. 120. sz. 1474

Másfélévig
adok 2 szoba, konyhás lakást 300 pengőért előre fizetve. Cim a kiadóban. 1497

Parkirozott
udvarban uccai kétszobás lakás július vagy augusztusra kiadó. Teleki 18. 1485

Kettő szobás
lakás szép udvarban kiadó Károly Ferenc József ut 52. 1473

Butorozott
villa nyári hónapokra árnyas kertben teljes felszereléssel kiadó. Fürdőszoba, gáz, villany. Cim a kiadóban. 1467

Józsán
köves ut közelében két szoba, konyha kerttel kiadó. Értekezhetni főjegyzőnél. 1466

Kiadó
szoba, konyha, faskamarából álló lakás, bármikor elfoglalható. Garai u. 26. 4477

Központban
csinos butorozott szoba esetleg előszobával kiadó. Vörösmarty u. 10. 10107

Egy
világos szobás, konyhás pince-lakás kiadó. Homok ucca 7. 1522

Különbejáratu
uccai butorozott szoba Dérimuzeum közelében kiadó. Cserepes u. 4. 1515

Butorozott
szoba jutányosan kiadó Istvánmalom mellett, Lehel ucca 11. Értekezni 2—7-ig. 1528

Kiadó
féregmentes frissen festett szoba, konyha, virágos udvarban. Törökbalint 25. 1525

Azonnal kiadó
a Ferenc József ut 32. sz. házban lévő, irodának, klubhelyiségnek stb. kiválóan alkalmas I. emeleti uccai helyiség. 4373

3—4 szobás
parkettes komfortos lakás augusztus, novemberre kiadó. Érdeklődni Szent Anna u. 22., I. em. 1329

Lakás,
comfortos, 4, esetleg 6 szobás augusztus vagy november elsejére kiadó. Komlóssy ut 28. 1305

Butorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz. Az uccai lakásban. 4203

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás kiadó Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

Kétszobás
modern lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Domokos Lajos ucca 26. 1490

Nagyon szép
butorozott szoba kiadó 12 pen-
goért. Csokonai ucca 38. szám.
5. kftó. 4479

Teljesen
különbejárata csinosan butoro-
zott szoba kiadó. Timár ucca 25.
1877

Butorozott
földszintes különbejárata szoba
azonnal kiadó. Kőlcsey ucca 6.
10010

Különbejárata
csinosan butorozott szoba eset-
leg ellátással kiadó. Piac 77. II.
c. keresztút. 4489

Teljesen
különbejárata szoba parkírozott
udvarban, nyaralóknak kitűnő
üdülöhely. kiadó. Cim a kiadó-
ban. 3887

Üzletek

Üzlethelyiség
(volt férfiruhaüzlet) azonnal
kiadó. Csapó ucca 10. sz. a. Er-
tekezni az udvari lakásban. 3820

Átvennék
tűszer és vegyesáru üzletet áru-
val, berendezéssel forgalmas he-
lyen. Címeket „Átvétel” jelgéré-
re a kiadóba kérek. 10004

Fűtővonalon
30 éve fennálló tűszerüzletemet
házzal eladnám, esetleg bérbe-
adnám. Cim a kiadóban. 4467

Üzlethelyiségek
2-3, 4 szobás lakások azonnal-
ra kiadók. Deák Ferenc u. 3.
4469

Azonnalra
kiadó kettő üzlethelyiség, egyik
mészárosnak kiválóan alkalmas.
Goldmann, Kúlvosvártér 13.
4464

Jogfolytonossággal
kiadó forgalmas kocsmahelyi-
ség 1-ére. Létai ucca 1. szám.
Teglláskert. P125

Üzlethelyiség,
mindenre alkalmas, azonnal ki-
adó. Arpad-tér 24. P126

Bevezetett
takarmány, terményüzleti helyi-
ségek méréseket beritt kiadók
Févilágosítás Miklós 25., uccái-
ba. 4475

Kiadó
tűszerüzlet berendezéssel, szo-
ba, konyha, speiz s.b. Hadházi
u. 21. 4491

Fűtőüzlet
belvárosban azonnal átvehető
keves pénzzel. Címeket „Megel-
vétel” jelgérére kiadóba. 1530

Derecske
és Balmazújváros Piacterén
épülő arházban többéves szer-
ződéses üzlethelyiségek kiadók.
Tervez és felvételt megte-
kinthetők Asztalos Anrás
építőmester irodájában. Piac u.
18. 1532

Eladás

Építőanyag
mentes, mészárosnak való, kifo-
gastalan állapotban eladó. Piac
u. 65. 1476

Méray-motorkerékpár,
350 kbc., generáljavított, Bosch-
világítással, hátsőüléssel, kifo-
gastalan állapotban eladó. —
Hungária műszaki lerakat, Hu-
nyadi uccán.

Tajtékpipa
Ebenfa szárral, elentantsont és
borostyan szópókával, törté-
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim
a kiadóban. S

TISZTELETTEL

értesitem az igen tisztelt vevői-
met és ismerőseimet, hogy az
eddig „Alföldi Faértékesítő Vá-
lalat” tűzifaosztálya, cégtulaj-
donos Ihsász Henrik név alatt
Pesti ucca 2. szám alatt folyta-
tott tűzifatelepemet Bőszörmé-
nyi ut 3. szám alá, közvetlen a
„Hortobágy”-malom mellé he-
lyeztem át. Villamos megálló.
Főzésre alkalmas tűzifa, míg a
készlet tart, 2 P 80 fillért
kapható. „Erdélyi Tűzifa- és
Szenkereskedés, cégtulajdonos:
Ihsász Henrik. Telefon 32-31.
1081

Indián motorkerékpár
oldalkocsival és Ford-autó ki-
fogástalan állapotban eladó. —
Cim a kiadóhivatalban. 1204

Jégszekerények
kaphatók Auspitznál, Rákóczi u.
1. Lusztignál, Eötvös u. 87. sz.
Telefon 17-97, 4216k
cs, szo, v, k

Eladók:
garantált tiszta teher sodronyos
vaságy, sezlon, egyszerűbb csil-
lárok, virágtartók. Cim a kiadó-
ban. 3736

Fehér cipők
sandalettek nagy választékban,
olcsó árban. Bellánál, Városhá-
zával szemben. 4035k

20 hl bor
25 literenként is eladó, literen-
ként 40 fillért. Barna ucca 3.
sz. 1494

Füredőkádak,
kerti lócák, loccabak, nyug-
ágyak, tüzhelyek, mézbödnök,
mülépek Nagy vasútleben Csapó
kanyarodó. 1428

Jóhangu
zongora, hintaszék, egylovas pa-
raszszék eladó Lukácsnál,
Salétrom u. 8. 4468

Hálószobabutor
olcsón eladó. Arany János u.
2., földszint 3. Hungária-épület.
4464

Eladó
vitrin, antik asztalok, fiókos,
ebédlökredenc, székek, válaszlá-
tal. Miklós 51. Czeglédy. 4493

Ünnepi
kalács, mákos, vajas, mazsolás
kapható Galamb-sütőde leraka-
tában, Püspöki palota. Megren-
delést házhoz szállít. 10106

Antikszertű
gyönyörű férfiszobabutor (el-
sorendű munka) eladó. Bethlen
ucca 48. Asztalosnál. 1521

Teljesen
jó állapotban levő angol női ta-
vaszi kabát és egy pár női fe-
her cipo olcsón eladó. Cim a
kiadóban. 10098

Egy
jókarban levő eros hentes stráf-
kocsi olcsón eladó. Megtekinthe-
tő 7-9 óra között Nyomató
14. 4394

MAKULATURA

kisebb-nagyobb mennyiségben
olcsón eladó. Nyomda, Piac u.
49.

ALKALMI ÁRAKON VÁSÁROLHAT!

használt és újat: Simonffy uc-
ca 57. szám. Építkezéshez sín-
vasgerendát, betonvasat, talikó-
vasat, vaskapcsokat, keményaj-
tókat, épületvasalást, vastédo-
nókat, fűrdőberendezést, kutszi-
vattyukat, csöveket, mérlegket,
cégtáblákat, pénzeszkereket, lisz-
tesládákat, mindenféle szerszá-
mokat, esztergápadokat, vashor-
dókat, vasvályukat, hármas ka-
zánt, konkolyozókat, szórórös-
tát, 1500x3000x4 milliméteres
vaslemezeket, csapágyfémeket,
valamint mindenféle vas, réz és
műszaki cikkeket. Ócskavasát,
fémét legmagasabb áron ve-
szek. 4333k

Tenyézkoca,
yorkshir, eladó vagy elcserél-
hető mangalicáért, Ispotály u.
13. sz. 1286

Kutszivattyu,
komplett 50 P. szivóymó, két
karos 65 P. Fischer, Csapó 89.
vaskereskedő. 3752

Bérmálásra
ékszer, órák olcsón Pintér
Gusztávnál vásároljon. Piac
ucca 18. 1437

Eladó
dézsa, faragott teknő, virágáll-
ványok, és használt ruhák. Te-
leki u. 94. 84

Turisták,
kiránduók, strandolók eldorádó-
ja az Esterházy huslerakat Piac
30. Szencziacs nagyválaszték
huskonzervekben, szalámifélék-
ben, pástetómokban, sajtokban.
Turisták csoportos vásárlásnál
5 százalékos engedményt élveznek.
4036k

Jégszekerények
kisebb-nagyobb méretben olcsón
kaphatók. Piac ucca 60. 4426

Hálószoba,
ebédlő, vaságyak, zsáluk, aszta-
lok jutányosan eladók. Péterfia
31. 4495

Új téglá
nagyobb mennyiségben is és
egyéb építési anyagok jutányos
épület építési irodánál. Telefon
áron eladók. Egyetem központi
24-00. 1516

Virágok,
cserepesen és levágva, csokrok,
koszorúk, virágkosarak izléses
kivitelben legolcsóbban Farkas
Margit virágüzletében, Bikával
szemben 1093k

Sajáttermésű
tokajhegyaljai bor eladása. Ká-
roly Ferenc József ut 13. 1514

12 személyes
ezüst evőeszköz tokban eladó.
Kézimunka ágyterítő, abroszok,
ágy, antik tükör eladók. Cim a
kiadóban. 1523

Eladó
használt téglá, cserép, faanya-
gok. Bercsenyi 67. szám. P128

Szikvizsgé
gáztöltővel, üvegekkel 1000-ért
eladó. Steinberger, Szerep. 4422

Vétel

Zálogcédulát
használt férfiruhákat, használt
butorokat veszek; levelezőlap-
nyásra házhoz megyek. Aru-
közvetítő, Csapó 14. 3772

Buzaajlat,
repcelaját és köles keveréket
bármilyen mennyiségben ve-
szek. Apaffy ucca 20. 656

Használt
tankönyveket (egyetemieket is)
legmagasabb áron vásárol Grün-
mann Sándor antikvárus, Piac
69. (Megyeházával szemben.)
4405k

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért.
Ekszerek készítése, javítása leg-
olcsóbban Feldheim ékszerész
és vésnökél Piac 75. 4412k

Schöberl-
széket jókarban levőt megvé-
telre keresek. Címert a Polgár
kiadója kérek. PP

Porszívót
kisméretűt veszek kőszöru gép-
hez. Suhajdi, Dévai u. 47. 10001

Kényszerkötvényt
legmagasabb árban veszek. —
Miklós u. 13.

Kényszerkölesön
kötvényt legmagasabb árban
kétsház millióig veszek. Miklós
ucca 13. 4480

Női kerékpár
kerestetik megvételre. Cim a ki-
adóban. 1462

Rádió

Rádiót,
csillárt, kerékpárt, gumit, alká-
trészeket legolcsóbban vásárol:
Katznál. Piac 60. 3753k

Rádiók,
villanycíkek, csillárak legol-
csóbban Bányánál Szent Anna
1. Villanygépek cserélése. 3857k

Bisambergi
óriásadó megindult, forduljon
panaszával Borka, Biróhoz.
Kossuth ucca 8. szám. 3856k

Pénz

Biztos
befektetésű, négy hét alatt le-
bonyolítható üzlethez 3-4000
pengőt keresek, jó haszonra. —
Cim a kiadóban. 86

Oktatás

Neményi
gyorsíró- és gépiroiskolában
szakszerű, olcsó, gyors kikép-
zés. Állandó beiratkozás. Al-
lamérvényes bizonyítvány. —
Batthyány u. 9.

Ellátás

Kitűnő
orth. kóser házikoszt is olcsón
kapható. Klein, Piac ucca 70.
udvarban. 4484

Izletes
házikoszt bentékezésre és ki-
utazásra kapható, kívánatra
názhoz szállítva. Pauchly Bé-
láné, Batthyány u. 9. 1387

Különféle

Függönyök,
ágyterítők összehajtása, gép-
aszurosítás, endlítés legolcsóbban
Jókai u. 7. 4473

Szirák Lászlóné
kalapszalont megnyitotta. —
Alakítás modell után. Klapka u.
40. 4478

Sirgondozást
bármely temetőben vállal rok-
kant P. 150-tól Bakos, Boldog-
kert, Csóka u. 19. 4481

Oláh
kárpitösmester, Rákóczi 13., jól,
olcsón kívánatra házról dolgo-
zik. 1510

2 szobás
udvari lakás villannyal, gázzal
felszerelve kiadó. 2-3 évi lak-
bérletfizetés ellenében izlés sze-
rinti lakást építtetek, vagy örök-
lakást. Szent Anna 34. 1529

Tisztességes
idősebb nőnek lakást adok. —
Kálvintér 4. 1529

Műbutorokat
jótállással készit és raktáron
tart Csapó u. 67., Bálint József.
3926k

Kerékpár,
varrógép, irógép, gramofon, rá-
dió szakszerű javítása Molnár
Bino műszerésznél, Csapó u.
30. 3445

KEGYES FERENC
sirkóvaktár, Burgundia u. 21.
P95k

Husfűstölés
olcsón, kitogastalanul Zöldta
ucca 3. szám alatt.

Poloskairtást,
csángázzal és lakások vizsgálá-
sát felelősséggel vállalom. Pol-
loska- és patkányszer kapható.
Kossuth ucca 47. Nánássy 4282

O-H. V. 500-as
oldalkocsis gépem elcserélném
350-es hasonló jó márkájú gé-
pre. Cim a kiadóban. 1475

Kertek
rendezését, sírok beültetését ju-
tányosan vállalom. Cim a ki-
adóban. 1512

Autó,
motorkerékpárgumik új futó fe-
lülletezése, javítások garanciával
48 óra alatt. Tóth gumüzem,
Rákosi Jenő ucca 5. Telefon:
17-05 3862k

Eltörött
disztrágyák, nippel porcellánok
ragasztását olcsón vállalja Bá-
rány Szent Anna 1. 3948k

Kicserelem
viselt kopott férfi- és fiuruha-
ját legprimább minőségű gyap-
jú szövöttekre, vagy elsőrendű
szabóságomban saját szöveteim-
ből kétszeri próbával elegáns
ruhákat készítek érte. Vég uni-
szabó, Burgundia 2. szám. Ipar-
iskolával szemben. P48

Tavaszi
fotóújdonosságok, amatőr felvete-
lek kidolgozása, nagyítása meg-
lepő olcsó áron Berzsekinél, —
Piac u. 38., udvarban. 3924k

Pauló
vésnök és bélyegzőkészítő üz-
lete Szent Anna ucca 10. alatt.
3855k

Gyermeksportkoszt
fehéret, elcserelek háromkerékű
gyermekkerékpárral, vagy haj-
tannyal. Cim a kiadóban. 1398

Autotechnikai szaküzletemet
Piac ucca 60. szám alatt, a
Központi garage területén lévő
udvari helyiségben megnyitot-
tam Németh Daniel. 3925k

Ha kerékpárján
szakszerű munkát óhajt, —
nagyra érteszk. Hatvan ucca
18. 3947k

Vendéglőmet
megnyitottam Csapó ucca 10.
zona egész nap, olcsó ekezes.
Kitűnő itatók, szives partitogást
ker: Géder András. 1094k

Kertberendezéseket,
sírok beültetését, szobanövé-
nyek átültetését jutányosan váll-
alom. Farkas József műkertész
Piac u. 14. virágüzlet. 3631

Kuhasszekerényemet,
diófa, turnéros, jókarban, szép
kivitelben ekserélnem kisebb-
tajta üveges könyvszekerényvel.
Címert a kiadóban. 1399

Lakást
adok foglalkozással bíró gyer-
mektelen házspárnak kiszogál-
lasért. Károly Ferenc József ut
13. 1513

Elveszett
hősök ünnepén Peterfia—Csapó
uccán egy nagyezüst vitézsegi
érem. Kerem a megtalálót a reá
nézve értéktelen jutalomért
Barabás fotüzmeszternek, tüzer-
laktanyában átadni. 1527

Füredőkád,
gáz-, vízvezeték, badogosmun-
kát legjutányosabb árban vállá-
lok. Batthyány 7., Vár 2. P131

HAROM NAPILAPBAN
50 FILLÉRENT
közöljük 10 szavas apróhírde-
tetését hétköznap, vasárnap 70
fillerért. Harom napilag sok ezer
olvasója olvassa nálunk fel-
adott apróhírdetését naponta,
ennél fogva a nálunk feladott
apróhírdetés biztos eredményt
hoz. Debreceni Független Új-
ság. Debreceni Újság. Debre-
ceni Polgár.